



# Safal

PAN MASALA

କିଛି ଅତୁଲ୍ୟ ସ୍ୱାଦ

ଶବ୍ଦରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିହୁଏ ନାହିଁ



ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।  
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।  
ସଫଳ ପାନ ମସଲା ଦ୍ୱାରା ଜନହିତରେ ଜାରି ।

0% TOBACCO • NICOTINE NOT ADDED • NOT FOR MINORS

ବୈଧାନିକ ଚେତାବନୀ: ପାନ ମସଲା ଚୋବାଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ଅଟେ



# KAMLA PASAND

SILVER COATED ELAICHI



THIS CONTAINS SODIUM SACCHARIN (INS 954) or SUCRALOSE (INS 955) and NEOTAME (INS 961)  
NOT RECOMMENDED FOR CHILDREN. NO SUGAR ADDED IN THE PRODUCT.  
CONTAINS ARTIFICIAL SWEETENER AND FOR CALORIE CONSCIOUS.

## ଏକତା ଆଶିର ବିଜୟ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୭  
କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯମତାସାନ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି (ଭାଜପା)କୁ ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ହରାଇବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ରାଜନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତି ସକାଶେ ସୋମବାର କର୍ମଚକ ରାଜଧାନୀ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ଏକତ୍ର ହୋଇଛନ୍ତି ୨୬ ଅଣଭାଜପା ଦଳ। ପୁଷ୍ପ ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକରେ ଲାଗିଛି ବଡ଼ ବଡ଼ ହୋର୍ଟି। ସେଗୁଡ଼ିକରେ ଲେଖାଅଛି ସ୍ଥାନାଲୋକେନ୍ଦ୍ର ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ...। ଫଟୋ ରହିଛି ସବୁ ବଡ଼ ବିରୋଧୀ ନେତାଙ୍କର। ଏହି ଅବସରରେ କର୍ମଚକ ପୁଷ୍ପମନ୍ତ୍ରୀ ସିଦ୍ଧାରାମାୟା କହିଛନ୍ତି, ଆସନ୍ତା ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ମେଣ୍ଟ (ଉପା) ଜିତିବ। ଏକତା ଆମକୁ ବିଜୟ ଦେବ। ଭାଜପାର ପତନ କର୍ମଚକଙ୍କୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି, ଯେଉଁଠି ଗତ ମେ'ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ହାରିଯାଇଥିଲା। ବିରୋଧୀ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା

### ମହାମେଳିରେ ୨୬ ବିରୋଧୀ ଦଳ

କରିଷ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ସିଦ୍ଧାରାମାୟାଙ୍କ ମତରେ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ପରେ ଦେଶରେ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକର ଦରଦାମ୍ ବଢ଼ିଲା ଏବଂ ଅର୍ଥନୀତି ନଷ୍ଟ ହୋଇଗଲା। କୃଷକ, ଦଳିତ ଓ ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ବଞ୍ଚଣା କଷ୍ଟକର ହୋଇଗଲାଣି। ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତା ଯୋଗୁ ଲୋକେ ଅଶାନ୍ତିରେ ଜୀବନ ବିତାଉଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ଜନତା ଆତଙ୍କିତ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏହା ହେଉଛି ଭାଜପାର ଉପହାର। ୨ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ୨୬ ସମଭାବୀପଦ ଦଳ ଏକାଠି ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ମେଣ୍ଟର ନାମକରଣ ଏବଂ ସାଧାରଣ ସର୍ବନିମ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ସିଏମ୍‌ପି) ପାଇଁ ଚିଠା ପ୍ରସ୍ତୁତି ସକାଶେ ଏକ ସର୍ବ-କମିଟି ଗଠନ

## ‘ମରିବୁ ପଛେ ଆମ ସ୍କୁଲ ଛାଡ଼ିବୁ ନାହିଁ’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୭ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)  
ଆମ ସ୍କୁଲରେ ଆମେ ପଢ଼ିବୁ। ଅନ୍ୟ ସ୍କୁଲକୁ ଯିବୁ ନାହିଁ। ମରିବୁ ପଛେ କାହାକୁ ଆମ ସ୍କୁଲ ଛାଡ଼ିବୁ ନାହିଁ। ଏମିତି କିଛି ଘୋରାନ ଦେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀମାନେ ସୋମବାର ସ୍କୁଲ ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ରମାଦେବୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ୟାମ୍ପସରୁ ରମାଦେବୀ ଜୁନିୟର କଲେଜ ଅଲଗା ହୋଇ ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଲିକା ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମିଶ୍ରଣ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ ଏବଂ ପୁରାତନ

### ବିଦ୍ୟାଳୟ ମିଶ୍ରଣକୁ ବିରୋଧ

■ ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଫାଟକରେ ଚାଲା ପକାଇ ଧାରଣା  
■ ୭ ଛାତ୍ରୀ ଅଚେତ, ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି  
ଛାତ୍ରୀମାନେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ଥିତି ଏପରି ହୋଇଥିଲା ଯେ, ୭ଜଣ ଛାତ୍ରୀ ଅଚେତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ବିକ୍ରମରେ ଲୁକ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପହଞ୍ଚି ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ପିଲାମାନେ ବିରୋଧକୁ ସାମୟିକ ସ୍ଥଗିତ ରଖିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୯ଟା ହେବ।

ଛାତ୍ରୀମାନେ ବହିଷ୍କାର ବଦଳରେ ହାତରେ ପ୍ଲାକାର୍ଡ ଧରି ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ବହୁ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଭାବକମାନେ ମଧ୍ୟ ରହିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଫାଟକରେ ଚାଲା ପକାଇ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣାରେ ବସି ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ‘ଆମେ ଅନ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯିବୁନି’ କହି ଛାତ୍ରୀମାନେ ଜିଦ୍ରେ ଅଡ଼ି ବସିଥିଲେ। ଫଳରେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

**ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀର୍ତ୍ତୀ**  
ସ୍ତୋ ପାଉଡ଼ର

# DCB BANK

## DCB Fixed Deposit

Earn upto

# 8.00% p.a.

---

## For Senior Citizens

# 8.50% p.a.

**Give a missed call on 70972 99672**

Conditions apply. Earn 8% p.a. on Fixed Deposit and 8.50% p.a. on Senior Citizen Fixed Deposit of 700 days to 36 months. This interest rate is w.e.f. 28th June, 2023 and subject to revision without prior notice. DCB Bank Limited

DSPL-150




ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

୨୭୧

ସହକାରୀ କୃଷି ଅଧିକାରୀ

---

୧୦୨

ସହକାରୀ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରୀ

---

୪୩

ବିହନ ଉତ୍ପାଦନ ଓ ବିପଣନ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ

# ନିଯୁକ୍ତି ପର୍ବ

ଆମ ଯୁବଶକ୍ତି ପାଇଁ ନୂଆ ସୁଯୋଗ

# ୪୦୭

ନୂଆ ନିଯୁକ୍ତି

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

---

୧୮ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୩ || ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୩୦

କନ୍ଦେନ୍ଦ୍ରସନ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର



କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ

OIPR-01102/13/0010/2324



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୮ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

# ଜିଏସ୍‌ପାଲି

(କ୍ରମେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜ୍ଞାନକୁ ପାଠିକ-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସମାପଣ ଧରଣର ପ୍ରୟାସ)

**ଜଳ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋରିଣା**  
**ବୋର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପଦ୍ଧତି**  
**ଭୂମି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଅର୍ପଣା**

ରୋଗଶା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପାଠିକ୍ର ପାଣି ଭଲ ଲାଗିନିଥାଏ । ତନ୍ମଧ୍ୟରେ ବୋରୀ ବୋରୀ କରିବାରେ ଅସୁବିଧା ରହିଥିବା ଭଳି ଅକମ୍ପୁଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଭୂମି ଗାଧ କରିବାକୁ ଅକମ୍ପଣ୍ୟ ମନେକରିଥାଏ । ଉପରବର୍ଣ୍ଣିତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଏସବୁ କଷ୍ଟବୋଧ ହେଉଥିବାରୁ ମନେମାନେ ବିଭିନ୍ନଭାବ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା ନେଇ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

**ଜାବ ଥିବାବେଳେ ମୁହଁ ବଳିଆ**  
**ଜାବ ଗଲାବେଳେ ସାଥୀ ବଳିଆ**

ଜାବ ଦଶାରେ ମଣିଷ ନିକଟ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବୋଲି ମନେ କରିଥାଏ । କିନ୍ତୁ ସେ ଯେତେବେଳେ ମୃତ୍ୟୁର ସନ୍ଦେଶ ଧରି, ସେତେବେଳେ ଭଗବାନଙ୍କୁ ସହାୟ ହେବା ପାଇଁ ନିବେଦନ ଜଣାଏ । ଭଗବାନ ହିଁ ମଣିଷର ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ସହାୟକ ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

**ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜ୍ଞାନ ଓ ଗୁଡ଼ି ପ୍ରୟୋଗ** - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରା:ଲିଖ:



## ବଜ୍ରୋପସାଗରରେ ଘୃଷ୍ଣିବଳୟ: ୫ ଦିନ ଲାଗିରହିବ ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୭ (ଅନିଲ ଦାସ)

ଆସନ୍ତା ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଭରତ ପଶ୍ଚିମ ବଜ୍ରୋପସାଗରରେ ଏକ ଘୃଷ୍ଣିବଳୟ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୫ ଦିନ ଧରି ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ । କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅଧିକ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ୧୮ ତାରିଖରେ ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ରାୟଗଡ଼ା, ଗଜପତି, ଗଞ୍ଜାମ ଏବଂ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟିଏରୁ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହି ସବୁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଏଲୋଷ୍ୟାଂ କାରି କରାଯାଇଛି । ୧୯ ତାରିଖରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, ନୟାଗଡ଼, କନ୍ଧମାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ୨୦ରେ ଗଞ୍ଜାମ, ପୁରୀ, ଗଜପତି, କନ୍ଧମାଳ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟିଏରୁ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅଧିକ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହି ସମୟରେ ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼, ଗଜପତି, ଭୋଜପାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ବୌଦ୍ଧ, ସୋନପୁର, ବଲାଙ୍ଗୀର, ବରଗଡ଼ ଓ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେବେ ଆସନ୍ତା ୨୪ଟି ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବର୍ଦ୍ଧିତ ନେଇ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମୟରେ ଗୁଣ୍ଡିଚାକଳୟ ଯୋଗୁଁ ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ ବାୟୁ ସଂକ୍ରମଣ ରହିବ । ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହୋଇଛି । ସମ୍ବଲପୁର ୧୨୭.୮, ବରଗଡ଼ ୧୨୮.୫, ଗାନ୍ଧାରା ୧୭୧.୫ ଏବଂ ପ୍ରତିଶତ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନୁଗୋଳ ୩୭, ହାରାକୁଦ ୫୨, ଚାଳଚେର ୬୨, ବଲାଙ୍ଗୀର ୪୧.୩, ପୁଲଘାଟୀ ୩୦, ସୋନପୁର ୨୩, ବୌଦ୍ଧ ୨୩, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ୫୨.୫, ଦେବଗଡ଼ରେ ୪୮ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ଼ କରାଯାଇଛି ।

## ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରିଲିଫ ପାଣ୍ଠିକୁ ୫.୪୩ ଲକ୍ଷ ଦେଲା ବିଏମ୍‌ସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୭ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍‌ସି) ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ ପାଣ୍ଠିକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ୪୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ବିଏମ୍‌ସି ମେୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସ, ଡେପ୍ୟୁଟି ମେୟର ମାଣ୍ଡୁକା କାର୍ତ୍ତିକ ସହ ବିଏମ୍‌ସିର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ତରୀୟ କର୍ମିତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିବା ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ସହାୟକାରୀ, ମହାମାୟା ସାଲ, ମିହିର କୁମାର ରାଉତ, ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଜେନା ଓ କର୍ପୋରେଟର ଅଜିତ କୁମାର ବେହେରା ଏବଂ ସହାୟକ ସିଏକ୍ସ ସମେତ ଅନ୍ୟ କର୍ପୋରେଟରମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଲୋକସେବା ଭବନରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ଏହି ସହାୟତା ରାଶି ତରଫ ଆକାରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ ପାଣ୍ଠି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ମେୟର ଦାସ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବାଲେଶ୍ୱର ସହାନୀରା ବଜାର ଭବନ ୦୨ରେ ଚାଲିଯାଇଥିବା ମର୍ମାହତ ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କୀୟ ପର୍ଯ୍ୟଟକ କିଛି ୧୯ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସ୍କ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକ ତଥା ମୃତ୍ୟୁବରଣ ପରିବାରଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନବୀନ ପଦନାୟକ ସହାୟତା ଯୋଗ୍ୟ କରିବା ସହ ରିଲିଫ ଓ ଅଭିଆନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବିଏମ୍‌ସି ଡିପ୍ୟୁଟି ମେୟର ସମସ୍ତ କର୍ପୋରେଟର ଏହି ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଦୁର୍ଘଟଣା ପ୍ରଭାବିତଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଏହି କଷ୍ଟକର ସମୟରେ ସମସ୍ତେ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇବା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

## ଏକତା ଆଣିବ...

ଆପଣାଈତ କରିଛନ୍ତି । ବୈଠକରେ ସେମାନଙ୍କ ସହ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଜେ, ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଞ୍ଜନା ଗାନ୍ଧୀ, ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ସଂସ୍କୃତ ଜନତା ଦଳ (କେଡିଏ) ନେତା ନାରାୟଣ କୁମାର, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଟୁଣ୍ଡାଲୁ କଂଗ୍ରେସ (ବିଏମ୍‌ସି) ସୁପ୍ରିମୋ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ, ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଆର୍‌ଆଇଏ ପାର୍ଟି (ଏଏସି) ଆବାହକ ଅରବିନ୍ଦ କେରୋଧିଆ, ଚାଳିକାନାଥ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଦ୍ରାବିଡ଼ ମୁନେତ୍ରା କାଞ୍ଚୋରୀ (କେଏମ୍‌କେ) ମୁଖ୍ୟ ଏମ୍.କେ. ଖୁଲିଏ ଏବଂ କେତେକ ଆଞ୍ଚଳିକ ଦଳର ନେତାମାନେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି ।

କାନ୍ଧୋଡ଼ୀରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ପାର୍ଟି (ଏଏସି) ମୁଖ୍ୟ ଶରଦ ପାଠ୍ଯା ମଙ୍ଗଳକାରୀ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ । ବୈଠକକୁ ଆସିଥିବା ଅନ୍ୟ ନେତାମାନେ ହେଲେ, ଖଡ଼ିଆଳ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଖଡ଼ିଆଳ ମୁକ୍ତିମୋର୍ଚ୍ଛା (କେଏମ୍‌ଏମ୍) ନେତା ହେମନ୍ତ ସାହେର, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଜନତା ଦଳ (ଆରଜେଡି) ମୁଖ୍ୟ ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଯାଦବ ଓ ତାଙ୍କ ପୁଅ ତଥା ବିହାର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବ ।

ପଞ୍ଜାବ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭଗତ ଚାନ୍ଦ, ଶିବସେନା ସୁଚିତ ମୁଖ୍ୟ ଉତ୍ତମ ଠାକର, ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଏସ୍‌ପି) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ ଯାଦବ, ଜୟା-କମ୍ପାରର ୩ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଫାରୁକ୍ ଅବୁଲ୍ଲା (ନ୍ୟାଶନାଲ କଂଗ୍ରେସ୍‌ରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ), ତାଙ୍କ ପୁଅ ଫାଲ ଅବୁଲ୍ଲା ଏବଂ ମେହମୁବା ମୁସାଫି (ସିପୁଲ୍ଡା ଡେମୋକ୍ରାଟିକ୍ ପାର୍ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ)ଙ୍କ ସମେତ ସିପିଆଇଏମ୍ ସାଧାରଣ ସମ୍ମାନକ ସାତୋଟି ମେୟର, ସିପିଆଇ ନେତା ଡି. ରାଜା ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଦଳ (ଆରଏଲ୍‌ସି) ମୁଖ୍ୟ ଜୟନ୍ତ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବୈଠକରେ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି ।

ଏହା ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଦୋଳିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ମଣିପୁର ହିସା ଓ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ସମସ୍ତ ରାଜନୈତିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଭାଜପାକୁ ଚାଲେଟି କରାଯାଇଥିଲା । ବିରୋଧୀ ଏକତା ଦେଖି ଭାଜପା ଏବଂ ମୋଡି ଭଲଭାତ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ଏନ୍‌ଡିଏ ବୈଠକ ଡକାଯାଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲା । ବିରୋଧୀଙ୍କ ଏହି ବୈଠକ ଭାରତୀୟ ରାଜନୀତି ପାଇଁ ଗୋଟି ଗୋଟି ହେବ । ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ପରାଜିତ କରିବା କଥା କହୁଥିବା ଭାଜପା ଏବେ ଏକ୍ସିଟିଆ ହୋଇଯାଇଛି । ଭୂତ ପାଳିଯାଇଥିବା ଏନ୍‌ଡିଏରେ ନୂଆ ଚାବନ ଭରିବା ପାଇଁ ଭାଜପା ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଭାଜପା କହିଛି, ଦେଶକୁ ବୈଠକ କ୍ଷମତାଲୋଭୀ ଓ ସୁଧିଆବାଦୀମାନଙ୍କ ମେଳି ଏଭଳି ମେଶ୍ ବେଶ୍ଭର ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଶୁଭକର

## ଦେବଗଡ଼, ୧୭/୭ (ଶଶୀକାନ୍ତ ଶେଖର ଝାଙ୍କର)

୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ ପାଞ୍ଚିଆନ ୨ ଦିନିଆ ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସି ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିଛନ୍ତି । ଗସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଦେବଗଡ଼ର ଐତିହାସିକ ଶୈବପାଠ ଝାଡ଼େଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚି ପୂଜାକାରୀ କରିଥିଲେ । ପାଞ୍ଚିଆନ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା ଟ୍ରଷ୍ଟ ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଗଙ୍ଗଦେବଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଟ୍ରଷ୍ଟର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ, ପୂଜକ ଏବଂ ଜନସାଧାରଣ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ପର୍କିତ ଛାପନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ମନ୍ଦିରର ଉନ୍ନତୀକରଣ ଦାବିରେ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ମନ୍ଦିରର ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ । ଦେବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ବିଜେଇଭିଏ ଟ୍ରଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଥିବା ମିଶନ ଶକ୍ତି କାଫେରେ ଜଳପାନ କରିବା ସହ ବିଭାଗ ସଚିବ ସୁଜାତା କାର୍ତ୍ତିକେୟନଙ୍କ ସହିତ ଭିଜିଓ କଲିଂ ଜିଆରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହାଳାକ ସହ କଥା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହାଳାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ଆଉ ୧୦ ଟି ହୋଟେଲ ସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାର ଉପରେ, ପାରପୋଲି, ରିଆମାଲ ରୁକର ଛତାବନ୍ଦ (ନାଉଲିପତା) ଓ ବାରକୋଟ, ରୁକର ବଳମ ଆଦି ଖୋଳ ପଡିଆରେ ଆନ୍ଦୋଳିତ ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ଗ୍ରହଣ କରି ଅଭିଯୋଗ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ସମାଧାନ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ବିଶେଷ ଭାବେ ମନ୍ଦିର, ମସଜିଦ୍ ସମେତ ସମସ୍ତ ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନ ବିକାଶ ଓ କଂସୁନିତ ସେକ୍ସର ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଆରାମା ଏକ ସମସ୍ତ ମଧ୍ୟରେ ପୂଜନା କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ୨ ଓ ମୁଖ୍ୟ ୩ କଲେଜର ରୁଫାକରଣ



ମିଶନ ଶକ୍ତି କାଫେରେ ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଞ୍ଚିଆନ ।

ଦୁହେଁ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି ।

### ‘ମରିବୁ ପଛେ...

ବିଦ୍ୟାଳୟ ଭିତରକୁ ଯାଇପାରି ନ ଥିଲେ । ପିଲାଙ୍କର ଏକମାତ୍ର ଦାବି ରହିଥିଲା, ସେମାନେ ନିଜ ସ୍କୁଲ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟତ୍ର ପଢ଼ିବାକୁ ଚିହ୍ନିବେ ନାହିଁ । ୧୯୭୭ରେ ସ୍ଥାପିତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନ୍ୟ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ମିଶ୍ରଣ କରାଯାଇ, ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଠପଢ଼ିବାକୁ ବଞ୍ଚିତ କରା ନ ଯାଉ । ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବାଲିକାମାନେ ସ୍କୁଲରେ ଚଳପ୍ରଚଳ କରିବା ସହ ଚୁଲ୍‌ଗଳ ଶିକ୍ଷା ପାଇପାରୁନଥିଲେ । ମାତ୍ର ଯୁନିଓ-୯ ବାଳକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମିଶ୍ରଣ ହେବା ଫଳରେ ସେମାନେ ସ୍କୁଲରେ ଅନେକ ସୁବିଧାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ ବୋଲି ଛାତ୍ରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଏଭଳି ଭିନ ଦୁଃଖ ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସେଠାକୁ ଚାଣି ନେଇଥିଲା । ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦାବି ଓ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଦୃଢ଼ ସମର୍ଥନ ମିଳିଥିଲା । ଫଳରେ ସମସ୍ତ ଚର୍ଚ୍ଚା ସହ ବିରୋଧର ସ୍ୱର ଆସୁଛି ଡେଇଁଥିଲା । ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଅନେକ ଛାତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ

## ୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ ୨ ଦିନିଆ ଦେବଗଡ଼ ଗସ୍ତ ଶେଷ

### ଦେବଗଡ଼ରେ ହଳି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁମୋଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୭ (ଅନିଲ ଦାସ)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଞ୍ଚିଆନ ଦେବଗଡ଼ ଗସ୍ତରେ ଅଛନ୍ତି । ପାଞ୍ଚିଆନ ସେମାନଙ୍କର କର୍ମସାଧାରଣ ଠାରେ ଲୋକମାନଙ୍କର ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିବା ସହିତ ନୂବ ହଳି ଖୋଳାମାନଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଜିଲ୍ଲାରୁ ରୋଗନ, ମିଶ୍ର ଉଚ୍ଚ ଆର୍ଡ଼ିକାଟିକ୍ ହଳି ଖୋଳାମାନଙ୍କୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଜାଣି ସେ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଆଲୋଚନା ପରେ ପାଞ୍ଚିଆନ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ହଳିର ସୁଯୋଗ ଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ଏଥିସହିତ ନୂବ ଖୋଳାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ଏକ ଆଷ୍ଟ୍ରେଟର୍ଜି ହଳି ଚାଳିମ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାରେ ଭିତରୁ ଏକ ହଳି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାପନ କରିବା ପାଇଁ ଜ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହିତ ସେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନତମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି । ବାରକୋଟ, ରିଆମାଲ ଏବଂ ତିଲେଇଭରି ଟ୍ରଷ୍ଟ ପାଇଁ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ୨୦୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଦୁହେଁ-ପାମାୟ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୨୦୨୫ ରୁ ନୂଆ ରିଆମାଲ ଦୁହେଁ-ପାମାୟ ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆନୁମୋଦିତ କରିଛନ୍ତି ।

କରାଯିବା ସହ ଗଣ ଜମିକୁ ଜଳ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମଧ୍ୟ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ କହିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ପରିସେନ୍ଦ୍ର ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଥିବା ସରକାରୀ ଗୃହଗୃହିତ ମିଶନ ଶକ୍ତିକୁ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ବର୍ଣ୍ଣାଇ ଏଗୁଡ଼ିକୁ ତଦ୍ୱଳ କରି ବିତ୍ତିଓକ ଦୃଷ୍ଟି ଆଣିବା ପାଇଁ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହାଳାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା କାର୍ତ୍ତର ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ଉପାଦେୟତା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ସମସ୍ତ ମହାଳା ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିନୀ ଗୋଷ୍ଠୀର ମହାଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାର ବିନା ସୁଧରେ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ରଶ ବ୍ୟବସାୟ କରିଥିବା ସୂଚନା ଦେବାସହ ଜିଲ୍ଲା ତଥା ଟ୍ରଷ୍ଟ ଫେଡେରେଶନ ଅଧୀନରେ ଭିନ ଭିନ ପଦବୀରେ ଅବସ୍ଥାପିତ

ମହାଳା ଦରମା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଖୁବ ଶୀଘ୍ର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ପାଞ୍ଚିଆନ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନିକଟରୁ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଯୋଗର ସାକ୍ଷ୍ୟ କରିବାସହ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଫୋନ କଲ ଯୋଗେ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ପାଞ୍ଚିଆନ ଝାଡ଼େଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ଯିବା ବାଟରେ ସେଲୁସେବା ସଂଗଠନ ହାସି ଟୁ ହେଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୁଣାଗତ ୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ବାଲପାସ ଛକଠାରେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ପର୍କିତ ଛାପନ କରାଯାଇଥିଲା । ପାଞ୍ଚିଆନଙ୍କ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ସହିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଆର୍. ଜିଲିଲକୃଷ୍ଣା, ଡିଆଇଜି ବିଜେଶ ରାୟ, ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୋମେଶ ଉପାଧ୍ୟାୟ ଓ ଜିଲ୍ଲା ଆରକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ରଥଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀ ସାମିଲ ଥିଲେ ।

## ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କ୍ୟୋର୍ଡିବ୍ୟା ବିଶାଳ ପ୍ରସାନ୍ କୁମାର ମହାପାତ୍ର  
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାସୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ  
Email-pkmahapatro@gmail.com

### ମେଷ

ଆଜି ବୁଧାଦିବସ ସହ ସୂର୍ୟ୍ୟା ଚନ୍ଦ୍ରର ରଥ ଆପଣଙ୍କୁ ଜନ ସମାଜରେ କର୍ମମୁଖୀ ପଦ୍ମକୁ ଲୋକପ୍ରିୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବ । ପ୍ରତିଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଛାନ୍ତିଆ ହେବା ଠିକ୍ ହେବନାହିଁ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସାମିଲରେ ଉପକୃତ ହେବେ ଓ କାମ ହାସଲ କରିବେ । ଦ୍ୱିତୀ ନକ୍ଷତ୍ର କେତେକ ସାମାଜିକ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ପ୍ରିୟଭାଜନ ହେବେ ।

### ବୃଷ

ଶୁକ୍ର ମଙ୍ଗଳ ଯୋଗରୁ ପ୍ରତିଟି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଢ଼ତାର ସହ ସାମ୍ରାଜିତ ହେବେ । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ କିମ୍ବା ଆନ୍ତର୍ୟ୍ୟିକ କାମରେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ନିଜ ମତ ସାପ୍ୟସ୍ଥ କରିବାକୁ ଯାଇ ପାରିବାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାଲୋଚିତ ହୋଇପାରନ୍ତି । ପ୍ରଶାସନ, ସାମ୍ପାଦକତା, ଆଇନ, କଳା, ସାହିତ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ କରିବେ ।

### ମିଥୁନ

ସାହିତ୍ୟିକ ଓ ସେବା ମନୋଭାବ ଗ୍ରହଣକରି ଜନ ହିତକର କାମରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିପାରନ୍ତି । ତଥାପି ଆରତ୍ରୀ ନକ୍ଷତ୍ର ସମାଜେ କେତେକ ସାଧାରଣ କଥାରେ ପ୍ରତିତ୍ରୁଣୀ, ବୋଷାରୋପକରି ସମସ୍ୟା ବଢ଼ାଇ ଦେଇପାରନ୍ତି । ପୂର୍ବ ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ କର୍ମରେ ନିଯୁକ୍ତ ହେବେ ଓ ସଫଳତା ମଧ୍ୟ ପାଇବେ ।

### କର୍କଟ

ମାଟି ଗ୍ରହ ରାଶିକୁ ହେତୁ ଆଜିର ପ୍ରତ୍ୟେକ କାମ ଅଗ୍ରଣିତା ମଧ୍ୟରେ ଗତି କରିପାରେ । ସମାଜକୁ ନିର୍ଦ୍ଦାୟ ପ୍ରତିପଦ ହେବ ଓ ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ଉତ୍କଳତା ଦେଖାଦେବ । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଦକ୍ଷତା ଓ ସଜାତତା ହେତୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ପରିବାରରେ କାହାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ମାନସିକ ସୁସ୍ଥତା ବ୍ୟାହତ ହୋଇପାରେ ।

### ସିଂହ

ବାଟରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାକ୍ଷାତରୁ ଉପକୃତ ହୋଇପାରନ୍ତି । ମାୟା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସାମିଲରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚନା କରିପାରନ୍ତି । ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଯାଇ ପର ପାଇଁ ନିଜେ ହଇଜାରେ ପଡ଼ିବା ସୂଚନା ରହିଛି । ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାନସିକ ଅଗ୍ରଣିତା କାରଣରୁ ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ ଭୁଲି ଚୁଡ଼ିବେ ।

### କନ୍ୟା

ଆଜି ଦିନଟିରେ ବିବାହାୟ କଥାରେ ମୁଖ୍ୟ ନ ପୁରାଇବା ଭଲ ହେବ । ବାରମ୍ବାର କାମକୁହା କଥା ଶୁଣି ଅତି ପ୍ରୟତ୍ନୋକ୍ତିରେ ମନୋଭାବ ବଦଳିଯାଇପାରେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ସମସ୍ୟା ସୁଦୂର ଆକାର ଧାରଣ କରିବ ଓ କ୍ଷତିରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି । ଚିତ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବାରୁ ସାମାଜିକ ଆନନ୍ଦ ରହିବେ ।

### ତୁଳା

ବିଗତ ଦିନଗୁଡ଼ିକରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ସମସ୍ୟା ଆଜି ହଠାତ୍ ସମାଧାନ ହେବ । ଆନ୍ତର୍ୟ୍ୟିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା ବାଧା ଦୃଷ୍ଟି କରିପାରେ, କିନ୍ତୁ କିଛି ଅସୁବିଧା ହେବନାହିଁ । ସ୍ୱାତୀ ନକ୍ଷତ୍ର ପରିଲକ୍ଷିତରେ ପଡ଼ି ଖର୍ଚ୍ଚା ହେବେ । ପରିବାରରେ କାହାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ଯୋଗୁ ମାନସିକ ସୁସ୍ଥତା ବ୍ୟାହତ ହେବ ।

### ବିଛା

ଆଜିର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସାହସିକତା ପ୍ରଦର୍ଶନକରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । କ୍ୟୋକ୍ଷ ନକ୍ଷତ୍ର କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତ, ଆଲୋଚନା, ଧର୍ମଚର୍ଚ୍ଚାରେ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିବେ । ଆନ୍ତର୍ୟ୍ୟିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗର ଅଭାବ ରହିବ ନାହିଁ । ସୁଗତି କାମକୁ ପୂର୍ତ୍ତା ଦମ୍ଭରେ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର ଆନ୍ତର୍ୟ୍ୟିକ ସହଯୋଗ ମିଳିବ ।

### ଧନୁ

ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସୁଦୂର ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ । ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ବଳେଇ ଅର୍ଥ ଆଦାୟରେ ସମାପନ ହୋଇପାରନ୍ତି । କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ମାମଲାରେ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ପାଇଁ ଚୈତ୍ତ୍ୱିବାଦୀ ପଡ଼ିପାରେ । ପୂର୍ବାଷାଢ଼ା ନକ୍ଷତ୍ର ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ କ୍ଷତି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି ।

### ମକର

ଆଜିର ଦିନକର୍ମରେ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସାମ୍ବଳ କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ପାଦକତାରେ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିବେ । କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭଲ କଥା ହିସିଲେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଧୁ ତାହାକୁ ଭୁଲି ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଦୂର କରିପାରନ୍ତି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ କାରଣରୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଅଭବ କରିବେ । ଗ୍ରହଣା ନକ୍ଷତ୍ର ଭୁଲ୍ ବ୍ୟସ୍ୟାଗଣାକୁ ସନ୍ଦେହର ସରବ୍ୟ ହେବେ ।

### କୁମ୍ଭ

କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ମତ ବଦଳାଇ ସମାଲୋଚିତ ହେବେ । ଶୁଣ୍ଠାଳ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଦରକାର ହୋଇପାରେ । ଶତକ୍ଷିପା ନକ୍ଷତ୍ର ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହନଶୀଳତା ଶୁଣ୍ଠାଳ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । କିନ୍ତୁ ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ଯୈର୍ଯ୍ୟହରା ନ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ଉପକୃତ ହୋଇପାରନ୍ତି ।

### ମୀନ

ନିଜର ଇଚ୍ଛା କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକରି ଦେଇ ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ଅନ୍ୟ କାମରେ ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ଅତୀତ କଥା ଚିନ୍ତାକରି ମନକୁ ଭାରାଗ୍ରାଧ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ସମାଜ ସମାଜ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅସୁବିଧା ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା କରି ମନ ଅଗ୍ରଣ ରହିବ । ରେବତୀ ନକ୍ଷତ୍ର ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ଜନନୀଶୈଳ ଖବର ପାଇପାରନ୍ତି ।

ଆଜି ଶ୍ରାବଣ (ମଳ) ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷ ପ୍ରତିପଦା ମଙ୍ଗଳବାର, ମଳମାସ ଆରମ୍ଭ, ଜୁଲାଇ ୧୮ ତାରିଖ, ମଷେଲ ଦିବସ । ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର - ପୁଷ୍ୟା/କର୍କଟ, ପ୍ରତିପଦାର ଏକୋଦିଶି ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବଣ ଦିବା ଘ. ୦୮୩୭ ଗଡ଼େ, ଘ. ୧୦୩୪ ମଧ୍ୟ, ଘ. ୦୧୧୧ ଗଡ଼େ, ଘ. ୦୧୩୦ ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ଳ ଶୁଭବେଳା । ଅପରାହ୍ଣ. ୦୩।୦୮ ଗଡ଼େ, ଘ. ୦୮୪୭ ମଧ୍ୟେ





ରାଜ୍ୟ କୃଷି ବିପଣନ ବୋର୍ଡକୁ ସ୍ୱରୂ-୨୦୨୩ ପୁରସ୍କାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭୭୭(ଅନିଲ ଦାସ): ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କୃଷି ବିପଣନ ବୋର୍ଡକୁ ସ୍ୱରୂ-୨୦୨୩ ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। କୃଷିରେ ରୌପ୍ୟ ବର୍ଗରେ ଇ-ନାମ୍ ନିମନ୍ତେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ସମବାୟ ବିଭାଗର ପ୍ରଶାସନିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କୃଷି ବିପଣନ (ଓଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍) ବୋର୍ଡ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୬୬ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବଜାର କମିଟି ସହ ଇ-ନାମ୍ ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ସ୍ଥାନିତ ହୋଇଛି। ଇ-ନାମ୍ ହେଉଛି ଏକ ପାନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଅନୁଲାଇନ୍ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ। ଏହା କେନ୍ଦ୍ର କୃଷି ଏବଂ କୃଷକ କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦ୍ୱାରା ବିକଶିତ ହୋଇଛି। ଏହା କୃଷିଜାତ ପ୍ରଦାନ ସମସ୍ତ କ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ବିକ୍ରେତାଙ୍କୁ ଏସିଏସ୍‌ଏମ୍ (କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ ବିପଣନ କମିଟି)/ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବଜାର କମିଟି (ଆର୍ଏସ୍‌ଏମ୍) ସହ ଯୋଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୬୬ଟି ଆର୍ଏସ୍‌ଏମ୍ ଇ-ନାମ୍ ପୋର୍ଟାଲରେ ସଫଳତାର ସହ ଅପଲୋଡ୍ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ଅନେକ କୃଷିଜିନିଷ ଉଚ୍ଚତର ରାଜ୍ୟକୁ ବହୁ ପଛରେ ପକାଇ ସମସ୍ତ ଆର୍ଏସ୍‌ଏମ୍ ଅଧୀନରେ ଏହାର କୃଷି ବଜାର ୧୦୦% ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ କ୍ଷୁଦ୍ର ଏବଂ ମଧ୍ୟମ ବଜାରକୁ ଏହି ଇଲେକଟ୍ରୋନିକ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ସହ ଯୋଡ଼ିବା ଏବଂ ଦୂରଦୂରାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା କ୍ଷୁଦ୍ର/ନାମାଗ୍ରା ବାଣୀମାନେ ବିକଳ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦିତ କୃଷିଜାତ ପ୍ରଦାନକୁ ଅନୁଲାଇନ୍ ବଜାର ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କାରବାର କରି ଲାଭ ଉଠାଇପାରିବେ ସେଥିପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଛି। ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍ ବୋର୍ଡକୁ ଅଧିକନ୍ତେ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଅସହ୍ୟ ହେଲାଣି ମହଙ୍ଗା ମାଡ଼

ଦର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛି କର୍ପୋରେଟ୍ ସଂସ୍ଥା: ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭୭୭(ଅନିଲ ଦାସ) ୩୨ରୁ ୩୫ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି। ବାଉଳ ଦର ଗତ ୧୦ ବର୍ଷର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସେହିପରି ୧୦୦ରୁ ୧୧୦ ଟଙ୍କାରେ ମିଳୁଥିବା ହରଡ଼ ତାଲି ଏବେ ୧୮୦ ଛୁଇଁଲାଣି। ପୁର, ବୁଟା ଓ ବିରିତାଳି ମଧ୍ୟ ସମତାଳରେ ବଢ଼ିଗଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଚଳାଣିର ହୁଆଦ ପାଇଁ ବ୍ୟବହୃତ ଜିରା, ଯୋଡିସ, ଅଦା, ରସୁଣ ଦର ମଧ୍ୟ ଆକାଶ ଛୁଆଁ ହୋଇଛି। ଏସବୁର ଦରବୃଦ୍ଧି ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଓ ଗରିବବର୍ଗଙ୍କୁ ବହୁ କଷ୍ଟ ଦେଉଛି। କର୍ପୋରେଟ୍ ହାତକୁ ରିଟେଲ ମାର୍କେଟ ଟେକିଦେବା ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ଅଭାବ ଖାତରକ ପୁଣି କେତେକ ପକାଇଛି ବୋଲି ବ୍ୟବସାୟୀ ମହାସଂଘ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଗତ ୨/୩ମାସ ମଧ୍ୟରେ ବାଉଳ କୁଲୁଖାଳ ପିଛା ଦର ୭୦୦ରୁ ୮୦୦ ଟଙ୍କା ବଢ଼ିଗଲାଣି। ଅର୍ଥାତ୍ ଯେଉଁ ବାଉଳ କିଲୋ ପିଛା ୨୫ ଟଙ୍କାରେ ମିଳୁଥିଲା, ଏବେ ତାହା

- ତାଲି, ଚାଉଳ, ଜିରା, ଲଙ୍କା ଅମୂଳ ମୂଲ୍ୟ
- ବଜାର ଉପରେ ସରକାରୀ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନାହିଁ

୧୦୦ ଟଙ୍କା ଉପରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବାବେଳେ ବାଉଳ, କଳା, ଯୋଡିସ, ଜହ୍ନ ଓ ଖୁଡ଼ଙ୍ଗ, କାକୁଡ଼ି କିଲୋ ୫୦ ଟଙ୍କାକୁ ନାହିଁ। ସେହିପରି କଞ୍ଚାଲଙ୍କା ୨୦୦ ଟଙ୍କା ଉପରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ବେଳେ ବିନ୍ଦ୍ୟ ଦେବୁଶହ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ୧ ନମ୍ବର ଅଧିକ ଦରରେ ପରିପରିବା ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ବକଳା ଚାଉଳ ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଏବେ ଟଙ୍କା ଦରବୃଦ୍ଧି କଷ୍ଟରେ ବଢ଼ି ହେଉଛି। ସରକାର ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୨୬ ଲକ୍ଷ କୁଲୁଖାଳ ବକଳା ଚାଉଳକୁ ବିକିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପଛରେ ଗୋଡ଼ାଇଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟରେ ଦରବୃଦ୍ଧି ସାଧାରଣ ଖାତରକଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ତିରାରେ ପକାଇଛି।

ମିଳୁଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଗତ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରାୟ ୫୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ ଚାଉଳ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିଲା ବେଳେ ୨୦୨୨ ପୁଞ୍ଜା ଏହା ୧୧୫ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଦର ଓଡ଼ିଶାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ବୃଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ଖାତରକ ତିରାରେ ପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟର ଉତ୍ପାଦନାକୁ ସରକାର ୧ ଟଙ୍କାରେ ବାଉଳ ଯୋଗାଇ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାରବର୍ଗ ଉଚ୍ଚତରରେ ଚାଉଳ କିଣିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘ କହିଛି, ବିଭିନ୍ନ ଖୁଲୁଗା ବଜାର ଉପରେ କର୍ପୋରେଟ୍ ହାତସର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଯୋଗୁ ଏକାଧିକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଉତ୍ପାଦନ ଆରମ୍ଭରୁ ବଡ଼ବଡ଼ ମାଲ ଓ ଷ୍ଟୋରଗୁଡ଼ିକ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ କିଣି ମହକୁରୁ କରି ରଖୁଥିବାରୁ ବଜାରରେ ଅଭାବ ପଡ଼ୁଛି। ତିରୋଟ ସମୟରେ ସେମାନେ ଲାଭବାନ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଗରିବ ଓ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଲୋକେ ମହଙ୍ଗା ମାଡ଼ରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦୁଆକରଣ ପଞ୍ଜା କହିଛନ୍ତି, ଖୁଲୁଗା ବଜାରରେ ବିଦେଶୀ ଦୁର୍ଭି ନିବେଶକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ପରେ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ବଡ଼ ବଡ଼ ମାଲ୍ କମିଟିବା କର୍ପୋରେଟ୍ ସଂସ୍ଥା ବଜାରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛି। ସରକାର ଅସହ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ଦର ଯାହା ହେବ ଖାତରକ ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାତରକ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ଜଣେ ବିଶେଷ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି, ପୂର୍ବ ବଜାର ଉପରେ ସରକାରଙ୍କର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନାହିଁ। ସରକାର କେବଳ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଚାଲି କିପରିକିରା ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ଉତ୍ପାଦନ ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାରୁ ଦର ବଢ଼ୁଛି। ନୂଆ ପଦ୍ଧତି ଅଧିକେ ଦର କମିଯିବ। ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଟେକିରାଟି ବ୍ୟବସାୟୀ ବାବୁଲି ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, କେବଳ ଟେକିରାଟି ଦେଲେ ସବୁ ଦର ଉପରକୁ ଚାଲି ଯାଏ। ଅଧିକ ଦରରେ କିଣିବାକୁ ପଡୁଥିବାରୁ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ରାହିବା ପ୍ରତାପକ ମାଲ ବିକ୍ରି ହେଉ ନାହିଁ। ସରକାର ଏହା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଦରକାର। ପରିବା ବ୍ୟବସାୟୀ ସୁନାକର ଖୁଣ୍ଟିଆ କହିଛନ୍ତି, ଦର ଉଚ୍ଚତରେ କିଣିଥିବାରୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଅଧିକ ଦରରେ ବିକିବାକୁ ପଡୁଛି। ନୂଆ ପଦ୍ଧତି ବଜାରକୁ ଆସିଗଲେ ପରିବା ଦର କମିବ।

କୃଅ ସପା ବେଳେ ଶ୍ଯାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ହିଞ୍ଜିଳିକାରୁ(ଦିତାକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା)/ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର(ସାମାଞ୍ଜଳ ମିଶ୍ର), ୧୭୭୭ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ହିଞ୍ଜିଳିକାରୁ ନୂତନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶିଖରପୁର ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ କୃଅ ସପା କରିବାକୁ ଯାଇଥିବା ଜଣେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଶ୍ଯାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଥାନା ଭାଗକୁମରତା ଗ୍ରାମର ମଙ୍ଗୁକୁ ସ୍ୱାଇଁ (୫୫)। ହିଞ୍ଜିଳି ପୋଲିସ୍ ମୁତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ମଙ୍ଗୁକୁ ରବିବାର ଶିଖରପୁର ଗ୍ରାମକୁ କୃଅ ସପା କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେ କୃଅରେ ପଶି ବାଣୀ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାହାରି ନ ଥିଲେ। ଖବରପାଇ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଓ ଛତ୍ରପୁର ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରାୟ ୪ ଘଣ୍ଟା ଧରି କୃଅରେ ପଶି ରାତିରେ ମଙ୍ଗୁକୁକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେତେବେଳକୁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଯାଇଥିଲା। ମୋଟର ଲଗାଇ କୃଅ ସପା କରୁଥିବାରୁ କିରୋସିନ ଗନ୍ଧ ଓ ଧୂଆଁରେ ଶ୍ଯାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ମଙ୍ଗୁକୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ଆଲୋକ କୁମାର ଦଲେଇ କହିଛନ୍ତି। ହିଞ୍ଜିଳି ପୋଲିସ୍ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (୧୧/୨୩) ରୁକ୍ଷ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।

‘ସାଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଆଗ୍ରୋ’ର ୩ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ୩ ବର୍ଷ ଲେଖାଏଁ ଜେଲ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୭୭୭(ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ) ଚିତ୍ରପଞ୍ଚ ୦କେଲ ମାମଲା ବିଚାର କରି ସୋମବାର ବାଲେଶ୍ୱର ସ୍ପେଷ୍ଟ ଓପିଆଇଡି(ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରୋଟେକ୍ଟ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଆଗ୍ରୋ) କୋର୍ଟ ‘ସାଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଆଗ୍ରୋ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଲିମିଟେଡ୍’ର ୩ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ୩ ବର୍ଷ ଲେଖାଏଁ ଜେଲଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ସେମାନଙ୍କୁ ୧ଲକ୍ଷ ୨୧ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଜରିମାନା ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବେତନଟୀ ନୂତନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ଚିତ୍ରପଞ୍ଚ କମ୍ପାନୀ ଖୋଲି ବିଭିନ୍ନ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଯୋଗନା ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଅର୍ଥଶୋଷଣ କରୁଥିବା ଗତ ୨୦୧୩ ମେ’ ୧୦ ତାରିଖରେ ବେତନଟୀ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏନେକ ବେତନଟୀ ଥାନାରେ ମାମଲା (ନଂ. ୮୪/୨୦୧୩) ଧାରା ୪୨୦, ୪୦୬, ୪୬୭, ୪୬୮, ୪୬୯ ଆଇପିସି, ୧୨୦(ବି), ୪ ଓ ୫ ପିସିଏସ୍‌ଏମ୍ ଆକ୍ଟ ରୁକ୍ଷ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ମାମଲା ବାଲେଶ୍ୱର ଓପିଆଇଡି କୋର୍ଟରେ ବିଚାରଧାନ ଥିଲା। ସ୍ପେଷ୍ଟ ଓପିଆଇଡି କୋର୍ଟ କର୍ମ ବିଶ୍ୱାସୀତ ଦାଏ ୭ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଓ ୪୮ ଦସ୍ତାବିଜକୁ ଭିତ୍ତିକରି ଉକ୍ତ ସଂସ୍ଥାର ୩ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବେତନଟୀ ଥାନା ଚିକାୟତପୁର ଗ୍ରାମର ବିଜୟ କୁମାର ଜେନା (୩୮), ବୈଶିକା ଥାନା ପଥରସାହି ଗ୍ରାମର କାୟା ମାରାଣ୍ଡି (୩୬) ଓ କୁଳିକା ଥାନା ଚେଚୁଳିକା ଗ୍ରାମର ସୋମନାଥ ନାୟକ (୩୨)ଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରି ଉପରୋକ୍ତ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ପେଷ୍ଟ ପବ୍ଲିକ୍ ପ୍ରସିକ୍ୟୁଟର ପ୍ରଣବ କୁମାର ପଞ୍ଜା ମାମଲାରେ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

୧୭ ଘଣ୍ଟା ପରେ ମୃତଦେହ ମିଳିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭୭୭ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକ) ବେଶୀ ନଦୀରେ ନାବାଳକ କାଉଡ଼ିଆ ବୁଡ଼ିଯିବା ଘଟଣା ୧୭ ଘଣ୍ଟା ପରେ ମୃତଦେହ ମିଳିଲା। ଏହା ଭାଙ୍ଗିଲେ ଫର୍ମିୟାଲ୍ ହୋଇ ନାବାଳକ ବିଦ୍ୟାଧରପୁର ଗ୍ରାମର ରମେଶ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପୁଅଭୋଳା ପ୍ରଧାନ(୧୪) ବୁଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଜନସାଧାରଣ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ କର୍ମଚାରୀ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରି ମଧ୍ୟ ଭୋଳାଙ୍କୁ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ୧୭ ଘଣ୍ଟା ପରେ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନରୁ ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଆ ଚିନ୍ ପକ୍ଷରୁ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ଖୋଜାଖୋଜି କରାଯାଇ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ସାହାର କରାଯାଇଛି। ଭୋଳା ବୁଡ଼ିଗଲାପରେ ଆଉ ଉପରକୁ ଉଠି ନ ଥିଲେ। ନଦୀରେ ବର୍ଷା ଜଳ ଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଅଧିକ ପାଣି ନ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ କେହି ଭୋଳା ବୁଡ଼ି ସ୍ଥାନରେ ଭଲଭାବେ ଖୋଜିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରି ନ ଥିଲେ। କୁହାଯାଉଛି ଏହି ସ୍ଥାନରେ ବାଲିଘାଟ ଥିବାରୁ ମେଣ୍ଡିନ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବେଆଇନ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ଯୋଗୁ ପୋଖରୀର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ବର୍ଷା ଜଳ ପ୍ରବାହ ସମୟରେ ବାଲି ଖାଲଆଡ଼କୁ ମାଡ଼ି ହାଲକା ଆବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଏହି ଧରା ବାଲିରେ ଭୋଳାଙ୍କ ଗୋଡ଼ ପଡ଼ିବା କ୍ଷଣି ହାସିଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏନେକ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଓ ପରିବାରରେ ଶୋକର ସାୟା ଖେଳିଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଭୋଳାଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ ଗାଁର ଅନ୍ୟ ୪ ଜଣ ଗୋରଖନାଥ ପୀଠରେ ଜଳାଭିଷେକ ପାଇଁ ଗତ ୧୭ ତାରିଖରେ କେତକେଶ୍ୱର ଘାଟରୁ ପାଣି ଉଠାଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଭୋଗ ଆଣିବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୩ ଜଣ ନଦୀରେ ସ୍ନାନ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବାଲିଘାଟ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଖାଲରେ ପଶିଯିବାକୁ ଅଧିକାଂଶ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ କାଉଡ଼ିଆମାନେ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭୋଳା ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷେ ଉଦ୍ଧାର ୩ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ନାବାଳକ ଭୋଳାଙ୍କ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଫଳତାପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ବିକିଷକମ୍ପରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା।

Ministry of Civil Aviation Government of India | G20 | 75 Azadi Ka Amrit Mahotsav

**Government of India's Resolute Step Towards All Round Development of Andaman & Nicobar Islands**

Inauguration of **New Integrated Terminal Building of Veer Savarkar International Airport, Port Blair**

Salient features and benefits

- New Integrated Terminal five times bigger than existing terminal, capable to serve 50 lakh passengers annually
- Six times increase in peak hour capacity to serve 1200 passengers
- Generation of new avenues of employment for youth of Andaman & Nicobar Islands
- Promotion of export and trade of local products
- Spacious terminal with a built-up area of 41000 Sqm.
- 28 Check-in counters and 12 Immigration counters for quicker passenger processing
- Enhanced Apron suitable to accommodate 10 aircraft including 02 wide-body aircraft will boost direct connectivity and tourism
- Environment-friendly terminal with modern amenities to elevate passenger comfort and convenience
- Iconic seashell shaped terminal with reflection of unique culture and lifestyle of the region

by **Narendra Modi** Prime Minister (through Video Conferencing)

in the august presence of

**Jyotiraditya M. Scindia** Union Minister for Civil Aviation; and Steel

**General (Dr.) V. K. Singh** Union MoS for Road, Transport and Highways; and Civil Aviation

**Admiral D. K. Joshi** Lt. Governor, Andaman & Nicobar Islands

**Kuldeep Rai Sharma** Member of Parliament (Lok Sabha)

Tuesday, 18<sup>th</sup> July, 2023 10:30 hrs. Port Blair Airport, Andaman & Nicobar Islands

Watch the event live on DD News

# ଜମିବାଡ଼ି ବିବାଦ ନେଲା ଉତ୍ତରୁପ

ଚିହ୍ନଟି, ୧୭୭୭(ସଞ୍ଚିତ୍ ବକ)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଚିହ୍ନଟି ଥାନା ଅଧୀନ ରୁଆମାନ ପଞ୍ଚାୟତ ମୋଡ଼ାସାହି ଗ୍ରାମରେ ଜମିବାଡ଼ି ବିବାଦ ଉତ୍ତରୁପ ନେଇଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ୨ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ଯୋମାବାର ସକାଳେ ପୁଣି ସଂଘର୍ଷ ଘଟିଛି । ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରତି ଆକ୍ରମଣରେ ୧୩ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ଅଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ୨ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ସେମାନେ

ହେଲେ ରଘୁନାଥ ପୁଣ୍ଡି ଓ ସଞ୍ଜୟ ପୁଣ୍ଡି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗ୍ରାମର ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ପୁଣ୍ଡି ଓ ନୃସିଂହ ପୁଣ୍ଡିଙ୍କ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ଜମିକମାକୁ ନେଇ ଶତ୍ରୁତା ଥିଲା । ଉଭୟ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ କଳହ ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ଚିହ୍ନଟି ଏହା ଉତ୍ତରୁପ ନେଇଥିଲା । ଚିହ୍ନଟିର ସକାଳେ ୨ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରଥମ ଦିନ ମାର୍ପିତରେ ଆହତମାନେ ସ୍ୱସ୍ଥ ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ପୁଣି ସଂଘର୍ଷ ଘଟିଛି । ଚିହ୍ନଟିର ଘଟଣା ପରେ ଉଭୟ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଆନାରେ ଏତଲା ଦିଆଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇ ନ ଥିଲା । ସେମାନେ ପୁଣିଥରେ ହୁଇ

■ପୁଣି ସଂଘର୍ଷ, ୧୩ ଆହତ  
■୨ ପରିବାରରୁ ହୁଇ ଗିରଫ

ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି । ଚିହ୍ନଟିର ଘଟଣାରେ ବାସନ୍ତୀଳତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକ୍ରମେ ମାମଲା (ନଂ.୨୮୭/୨୩) ଓ ସତ୍ୟଭାମାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକ୍ରମେ ମାମଲା (ନଂ.୨୮୮/୨୩) ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ସେମାନଙ୍କ ଘଟଣାରେ ଚିହ୍ନଟିର ଘଟଣା ପରେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ପୁଣିଥରେ ସଂଘର୍ଷ ଘଟି ନ ଥାଆ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ।

# ୪୩ ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ



ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ଅଧିକାରୀ ।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ୧୭୭୭(ନାଳପଣ ମଣ୍ଡଳ)  
କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଜିଲ୍ଲା ଘଟଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭାଗୃହରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଏସ୍ପିଙ୍କ ମିଳିତ ଜନଶୁଣାଣି ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶିଷ ଠାକରଙ୍କ ସହ ଏସ୍ପି ନୀତିଶ କୁମାରଙ୍କର ଯୋଗଦେଇ ଆସିଥିବା ମୋଟ ୪୩ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଘଟଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ୨୭ ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ୪୩ଜଣ ଅଭିଯୋଗକାରୀ ଆସି ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସେସବୁକୁ ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରିଛନ୍ତି । କୁନ୍ଦର ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଆସିଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟମାନଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ

ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଏସ୍ପିଙ୍କ ମିଳିତ ଜନଶୁଣାଣି  
ଜନକ ଜୁମାର ନାୟକ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାମଚନ୍ଦ୍ର କିନ୍ତୁ, ବ୍ଲକ୍ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପରିଡ଼ା, ବ୍ଲକ୍ ଅତିରିକ୍ତ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ବିଭରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପନା ନାୟକ, ଆଇଆଇସି ଅଞ୍ଚଳ କୁମାର ପାତ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପୁଷ୍ପେନ୍ଦ୍ର ସେଠୀ, ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ରଘୁନାଥ ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. କିଶୋର କୁମାର ପୁଣ୍ଡି, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସମବାୟ ସମିତିର ଉପନିବନ୍ଧକ ଶୁଭକାନ୍ତି ବୁଝ, ରେଞ୍ଜର ପ୍ରଭାସ କୁଞ୍ଜରାଠି ସହ ବ୍ଲକ୍ ସମସ୍ତ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀ ଓ ବ୍ଲକ୍ ମିଶନ ଶକ୍ତିର ମହିଳାମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

# ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ଉଦଳା, ୧୭୭୭(ସଞ୍ଚିତ୍ ବକ)  
ଉଦଳା ଥାନା ପାଟଣାପୁର ପଞ୍ଚାୟତର କାଶୀକୁଣ୍ଡ ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବନ୍ଧକ ଦେଖାଇ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି । ତାଙ୍କଠାରୁ ଏକ ଦେଶୀ ବନ୍ଧକ ଜବତ ହୋଇଛି । ପାଟଣାପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଲବିନ ଚନ୍ଦ୍ର ସିଂ ରବିବାର ଭାଙ୍ଗେଣି କାଠ କିଣିବା ଲାଗି ଯାଇ ଫେରୁଥିବା ସମୟରେ କାଶୀକୁଣ୍ଡ ଗ୍ରାମର ବାବୁଲା ଭଦ୍ରା ତାଙ୍କୁ ହଠାତ୍ ଗାଳିଗୁଳି କରିଥିଲେ । ପରେ ସେ ଘରେ ରଖିଥିବା ଏକ ଦେଶୀ ବନ୍ଧକ

# ମନ୍ଦାରସାହି ସମବାୟ ସମିତିରେ ଜମାକାରୀଙ୍କ ବିକ୍ଷୋଭ

ଭୋଗରାଇ, ୧୭୭୭(ପ୍ରଦୀପ ଦାସ )  
ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ମନ୍ଦାରସାହି ଆଞ୍ଚଳିକ କ୍ଷୁଦ୍ର ଗଣ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ସମବାୟ ସମିତିରେ ଜମାକାରୀ ଡାକ୍ ସମ୍ପର୍କ ଖାତାରେ ଥିବା ଅର୍ଥ ଫେରସ୍ତ ଦାବି କରି ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ବିକ୍ଷୋଭକାରୀମାନେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ନାରାବାଜି ଦେବା ପରେ ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ଓ ସମ୍ପାଦକ ସେଠିକାରରେ ଜମାକାରୀଙ୍କ ପ୍ରାୟ ଅର୍ଥ ଫେରସ୍ତ ଦିଆଯିବାର ଲିଖିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ବିକ୍ଷୋଭକାରୀମାନେ ହଟିଥିଲେ । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ମନ୍ଦାରସାହି

ସମବାୟ ସମିତି ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି କ୍ଷୁଦ୍ର ଗଣ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟିକ ସ୍ତରରେ ରଖି ଦେବା ଓ ନେବା କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୯ରେ ସୁରାତନ ପରିଚାଳନା ବୋର୍ଡକୁ ଭାଙ୍ଗି ୨୫୩୨୦୨୨ରେ ନୂତନ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ପରିଚାଳନା କମିଟିରେ ସଭାପତି ଗଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବିରି ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସମିତି ସମ୍ପାଦକ ହରେକୃଷ୍ଣ ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ଓ ସମ୍ପାଦକ ସେଠିକାରରେ ଜମାକାରୀଙ୍କ ପ୍ରାୟ ଅର୍ଥ ଫେରସ୍ତ ଦିଆଯିବାର ଲିଖିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ବିକ୍ଷୋଭକାରୀମାନେ ହଟିଥିଲେ । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ମନ୍ଦାରସାହି

କରିବା ସହିତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନୋଟିସ୍ ବାହାର କରିଥିଲେ । ଏହି ସମବାୟ ସମିତିରେ ବହୁ ଜମାକାରୀ ସଞ୍ଚିତ ଅର୍ଥ ଫେରସ୍ତ ଲାଗି ସମବାୟ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଘେରି ନିରାକ୍ତ ହେଉଥିବା ସମିତି ପରିଚାଳନା ବୋର୍ଡ ଜମାକାରୀଙ୍କଠାରୁ ସହସମ୍ପାଦକ ଅର୍ଥ ନେଶବେଶ ସମ୍ପର୍କ ଘଟଣାରେ ସମସ୍ତ ବିକ୍ଷୟ ଜାଣିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ଅତ୍ୟାବହୁ ସହସମ୍ପାଦକ ଜମାକାରୀଙ୍କ ଅର୍ଥ ଫେରସ୍ତ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଉତ୍ତରୁପ ଧାରଣ କରିଥିଲା । ଜମାକାରୀଙ୍କ ଅର୍ଥ ଫେରସ୍ତ ସମବାୟ ସମିତି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଜମାକାରୀମାନେ ଆଶ୍ୱସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ।

# ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ପକ୍ଷରୁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ



ଯୋଡ଼ା, ୧୭୭୭(ମାନସ ମହାନ୍ତି)

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଜିଲ୍ଲାର ଯୋଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରେ ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ (ଟିଏସ୍ଏଫ୍) ଦ୍ୱାରା ଅବସ୍ଥାପିତ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ଗ୍ରାମୀଣ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାୟ ୩୦୦୦ ଯୁବତୀଯୁବକ ଲାଭବାନ ହୋଇ ପାରିଛନ୍ତି । ୨୦୧୫ରେ ଯୋଡ଼ା ଷ୍ଟେସିଠାରେ ସ୍ଥାପିତ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯୋଡ଼ା ପୌରପାଳିକା ବିକାଳକ୍ଷ୍ମି ଏବଂ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ୨୭୨୩ ଯୁବତୀ ଯୁବକ ପଞ୍ଚାୟତର ଶିକ୍ଷାଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏହି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରି ଖଣ୍ଡବନ୍ଧ ଖିରି ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୁଗିଲିଟି ଲନପ୍ରା ସର୍ଭିସ

ଲିମିଟେଡ଼ରେ ସେଫ୍ଟି ସୁପରଭାଇକର ବାମେବାରୀ କେନ୍ଦ୍ରରେ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଜଗଜ୍ଞ,ବନ୍ଧୁଆବେତା, ଲୁଗୁଡ଼ି, ଜଳହରି, ପଲସା, ବକନା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ସମେତ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ଯୁବତୀଯୁବକ ତାଲିମ ନେଇଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଜିଲ୍ଲାର ଗୁଆଲି କେନ୍ଦ୍ରରେ ୩୦୦ ଜଣ ପଞ୍ଚାୟତର ଶିକ୍ଷାଦାନ କରାଯାଇଛି । ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଏବଂ ନିଃସଂସ୍କାର ପଞ୍ଚାୟତର ସହଯୋଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଏହି କେନ୍ଦ୍ରରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୩୦୦ ମାସ ଅର୍ଥ ପ୍ରାୟ ୪୮ଟି ପାଠ୍ୟକ୍ରମର ଶିକ୍ଷାଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏହି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରି ଖଣ୍ଡବନ୍ଧ ଖିରି ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୁଗିଲିଟି ଲନପ୍ରା ସର୍ଭିସ

# ବର୍ଷାଦିନ ଆସିଲେ ବଦଳିଯାଏ ବାଣିଜ୍ୟ ଗାଁର ଚିତ୍ର



ଜଳେଶ୍ୱର, ୧୭୭୭(ବିନୟାହାରୀ ପାତ୍ର)

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ଲକ୍ ସଦରମହକୁମା ଠାରୁ ୮ କି.ମି. ଦୂର ସୁଗୋ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ବାଣିଜ୍ୟ ଗାଁର ଲୋକମାନେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟରେ କାଳାତିପାତ କରୁଛନ୍ତି । ବର୍ଷା ଦିନ ଆସିଲେ ଝରଘର ଜଳାଭାବ ହୋଇଯାଏ । ଲୋକମାନେ ଜଳବନ୍ଦୀରେ ରହୁଥିବା ବେଳେ ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ପିଲାମାନେ ସ୍କୁଲକୁ ଯିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରେନାହିଁ । ପଶୁପକ୍ଷୀର ଉଦ୍‌ବୃତ୍ତ ବର୍ଷାପାଣି ଓ ଜଳେଶ୍ୱର ସହରପଞ୍ଚୁ ବର୍ଷାପାଣି ଗତିଆସି ଗାଁକୁ ଘେରି ରଖିଥାଏ । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ପାଣି ନାଶୋ ଖାଳ ଦେଇ ନିଷ୍ପାସିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଏବେ ଏକପ୍ରକାର ବନ୍ଦ ହୋଇଛି । ଫଳରେ ହଜାର ହଜାର ଏକର ଗଣ୍ଡକମି ପଡ଼ିଆ ପଡ଼ୁଛି । ନିକଟରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାର କିଛି ପ୍ରଗତି ଏବଂ ମାନକୁ ଦେଖି ଯେ କେହି ବି ଅଲୁକି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରିବ । ସବୁ ସାହିକ

ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ବର୍ଷାଦିନେ ଲୋକମାନେ ଜଳବନ୍ଦୀ ଅବସ୍ଥାରେ ରୁହନ୍ତି । ରୋଗୀ ସେବା କିମ୍ବା ଆସ୍ଥାକାର୍ଥୀ ଯିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରେନାହିଁ । ଏହି ଗାଁର ବହୁ ଗରିବ ଲୋକମାନେ ଆବାସ ଯୋଜନାରୁ ବଞ୍ଚିତ ରହିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କଂଗ୍ରେସ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦତ୍ତା ସୁଦର୍ଶନ ଦାସଙ୍କ ସହିତ ପ୍ରତିନିଧି ବଳ ବାଣିଜ୍ୟ ଗାଁକୁ ଯାଇ ଛୁଟି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ସହିତ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ଏସ୍ପି ଓ ଅବନୀ ରାଉତ ଓ ଠିକାଦାର ସୁବ୍ରତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରି କାର୍ଯ୍ୟର ମାନ ଠିକ୍ ରଖିବା ଓ ଯଥାଶୀଘ୍ର ଲୋକଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଇବାକୁ କହିଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରତିନିଧି ବଳରେ ଦାସଙ୍କ ସହିତ କିଶାନ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ସୁଭାମ ପାତ୍ର, କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତ୍ରିଲୋଚନ ନାୟକ, ଅକ୍ଷୟ ନାୟକ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମହାପାତ୍ର, ଗୌତମ ଦାସ, ପ୍ରଦୀପ ଦାସ, ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦଳାଳ, ଦିଲୀପ ଦାସ, ବସନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ନିର୍ମଳ ଦାସ, ଖର୍ଚ୍ଚବରାଣ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ଲୋକେ କାହୁଁସା ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଛନ୍ତି ।





ସଂକ୍ଷେପରେ ଘର ଭାଙ୍ଗିଲା ଗୋଠଛଡ଼ା ଦଣ୍ଡ

ପାଟଣା, ୧୭୭୭ (ବାରକିଶୋର ଦାଶ) - କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ରେଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଗୋଠଛଡ଼ା ଦଣ୍ଡହାତୀ ଉପାତ ଚଳାଇଛି। ରବିବାର ରାତିରେ ଏହି ରେଞ୍ଜ ଅଧୀନ ଶାନ୍ତନୁ ଚାକିରି ଗ୍ରାମର ବଳଭଦ୍ର ନାଏକଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ଘର ଭିତରେ ଥିବା ଧାନଚାଉଳ ଖାର ନଷ୍ଟ କରିଛି। ପରିବାର ଲୋକେ ଘର ଭିତରେ ଶୋଇଥିବା ବେଳେ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଦଣ୍ଡ ସହର ରେଞ୍ଜ ସେଲଦା ଗାଁ ନିକଟ ଜଙ୍ଗଲରେ ତେରା ପକାଇଥିବା ତେପୁଟି ରେଞ୍ଜର ଅମୂଲ୍ୟ ସେବାପତି କହିଛନ୍ତି। ଖୁବଶୀଘ୍ର ହାତୀକୁ ଘରତାରୁ ବାହାରି ସହ ଶତପୁରଣ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ନାମଲେଖା ପାଇଁ ହେଲୁଡେଫ୍



ଭଦ୍ରକ, ୧୭୭୭ (ସମାଜର ରାଜତ) - ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ବିନ୍ଦୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ତଥା ବାଙ୍କୀ ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏବଂ ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ମଞ୍ଜୁରୀରେ ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରେଣୀର ଉତ୍ତମ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ବିନ୍ଦୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଭଦ୍ରକ ନଗରରେ ନୂତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ନାମଲେଖାରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଏକ ହେଲୁଡେଫ୍ ଯୋଜନାରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି। ବିନ୍ଦୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଭାବରେ ମହାଶୟ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଭାତ ଲେଙ୍କା, ଅଖିଳା ପ୍ରଧାନ, ନିତ୍ୟ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରସନ୍ନ ପଣ୍ଡା, ଦିବ୍ୟଜିତ ପ୍ରଧାନ, ଅଶ୍ରୁମୋଚନ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରିୟାଂଶୁ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

୩ କି.ମି.ଚାଲିଲେ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର

ବାରପଦା, ୧୭୭୭ (ନାଳାପୁର ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଟ)



ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭେଟିବାକୁ ଚାଲିଚାଲି ଯାଉଥିବା ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରପଦାର ଲକ୍ଷ୍ମୀପୋଷ୍ଟରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବକୁ ନେଇ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଶିକ୍ଷକ ପଦବୀ ପୂରଣ ନିମନ୍ତେ ସୋମବାର ଶତାଧିକ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ସ୍କୁଲରୁ ୩ କି.ମି. ଚାଲିଚାଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭେଟିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ଖବରପାଇ ବାରିପଦା ସହର ଉପକ୍ରମାପାଳ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ, ଏଡିଭିଓ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ବାରିକ ଓ ବାରିପଦା ତହସିଲଦାର ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ୭ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷକ ପଦବୀ ପୂରଣ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରମାନେ ସ୍କୁଲକୁ ଫେରିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ସହର କୁଳ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୋଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ୧୯୯୨ରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମିତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରଥମରୁ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

୩୩୯୯ଜଣ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି। ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରୁ ନେବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ଓ ବୁଦ୍ଧାବଳୀ ଜଳସେଚନ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ୩୯ଜଣ ନିୟମିତ ଶିକ୍ଷକ ଓ ୨୯ଜଣ ଆଉଟ୍‌ସୋର୍ସ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନେଇ ପାଠପଢ଼ା ହେଉଛି। ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁଯାୟୀ ଶିକ୍ଷକ ନ ଥିବାରୁ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରମାନେ ଶିକ୍ଷାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ବାବୁଲେ ଜଳସେଚନ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ସ୍କୁଲ ଏବଂ

- ୩୩୯୯ ପିଲାଙ୍କୁ ୩ ଶିକ୍ଷକ
- ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭେଟିବାକୁ ଆସୁଥିଲେ
- ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ଫେରିଲେ

କହରଲାଲ ପାତ୍ର କୁହନ୍ତି, ଶିକ୍ଷକ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ଜଳସେଚନ ବିଭାଗକୁ ଅବଗତ କରିଛି। ଶିକ୍ଷକମାନେ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ବହୁ ପଦବୀ ଫାଙ୍କା ପଡ଼ିଛି। ତେବେ ଅଳ୍ପ ସଂଖ୍ୟକ ଶିକ୍ଷକ ରହିଥିବା ବେଳେ ଦୀର୍ଘଦିନରୁ କରାଣି ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ବାୟୋଡାଟା ପୂରଣ କରିବା ସହ ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଫଳରେ ପାଠପଢ଼ା ଠିକ ଭାବେ କରାଯିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ପିଲାଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ଅଭିଭାବକମାନେ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଦ୍ୱାରା ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି।

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି  
balasoreselfie@gmail.com

ଅଥମାୟ

ଅସୌମିତ୍ର

ସେଲ୍ଫି ସହ ନିଜର ନାମ ଓ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ଉଲ୍ଲେଖ କରନ୍ତୁ।

ପିଲାଦିନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ପ୍ରତିଭା

ସିମ୍ଲିଆ, ୧୭୭୭ (ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ନାୟକ)



ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସିମ୍ଲିଆ ବ୍ଲକ୍ ବାଲନଗଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଛତରା ଅଞ୍ଚଳର ସରୋଜିନୀ ଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ପୁଅ ପ୍ରଥମ। ମାତ୍ର ୧୩ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଗୀତ ଗାଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମନ ଜିଣିପାରିଥିବା ବେଳେ କୁମ୍ଭର ପ୍ରତ୍ୟାୟ ଓ କୁଳ ପ୍ରତ୍ୟାୟ ପୁରୁଷ ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ଆରମ୍ଭ କରି ସିମ୍ଲିଆ ମହୋତ୍ସବ, ଜିଲ୍ଲା ଓ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ ପାଇଁ ୨୨ଟି ସାର୍ଫିସିକଟ୍ ସହିତ ସିଲ୍ଲି ମଧ୍ୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବାପା ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ମା' ଜଣେ ଚାକିରୀ। ତେବେ ସେ ସରକାରୀ ହେଉ କିମ୍ବା ବେସରକାରୀ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ କରି

ପ୍ରଥମ। ସ୍ଥାନୀୟ ରଘୁନାରାୟଣ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରେଣୀରେ ସେ ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। କେବଳ ଗୀତ ଗୁଡ଼ିଏ ଅଭିନୟ, ବକ୍ତୃତାରେ ମଧ୍ୟ ସେ ମାହିର। ବିଭିନ୍ନ ବିଦି ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଗୀତ ଗାଇ ନାମ କରିଛନ୍ତି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ପ୍ରଥମ ଜଣେ ସଙ୍ଗୀତଜ୍ଞ ହେବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛନ୍ତି। ପିଲାଦିନେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ପାଠ ପଢ଼ୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଥମ ଭଳି ଗୀତ ଗାଇପାରିବେ ବୋଲି ତାଙ୍କ ଶିକ୍ଷକ ବୈଲୋଚନ ପଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟପାରିଥିବା ତାଙ୍କ ମା' ସରୋଜିନୀ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରଥମ ସଙ୍ଗୀତରୁ ପନ୍ଥଲୋଚନ ଦାଶ, ଗୋପାଳଚନ୍ଦ୍ର ଦେ ଓ ସମ୍ଭୂତନ ରାଉତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସଙ୍ଗୀତ ଶିକ୍ଷା କରୁଥିବା ତାଙ୍କ ବାପା ପ୍ରଭାତ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ୭ ମାସର ଶିଶୁ ମୃତ

ପାଟଣା, ୧୭୭୭ (ବାରକିଶୋର ଦାଶ)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ପଲ୍ଲୀଗାଠି ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋଧୁରାପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଜଣେ ୭ମାସର ଶିଶୁଙ୍କ ନ୍ୟାୟ ଘଟିଛି। ମୃତ ଶିଶୁଙ୍କ ନାମ ହେଲା ସୁନୀଲ ମାଝୀଙ୍କ ଝିଅ ଦିନା। ଶିଶୁଙ୍କ ନ୍ୟାୟ ଘଟଣାର ରିପୋର୍ଟ ମା'ଙ୍କ ସହ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ପାଠ ପଢ଼ୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଥମ ଭଳି ଗୀତ ଗାଇପାରିବେ ବୋଲି ତାଙ୍କ ଶିକ୍ଷକ ବୈଲୋଚନ ପଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟପାରିଥିବା ତାଙ୍କ ମା' ସରୋଜିନୀ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରଥମ ସଙ୍ଗୀତରୁ ପନ୍ଥଲୋଚନ ଦାଶ, ଗୋପାଳଚନ୍ଦ୍ର ଦେ ଓ ସମ୍ଭୂତନ ରାଉତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସଙ୍ଗୀତ ଶିକ୍ଷା କରୁଥିବା ତାଙ୍କ ବାପା ପ୍ରଭାତ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଗୋନାସିକା ପୀଠରେ ଜଳାଭିଷେକ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୭୭୭ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ପଲ୍ଲୀଗାଠି ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋଧୁରାପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଜଣେ ୭ମାସର ଶିଶୁଙ୍କ ନ୍ୟାୟ ଘଟିଛି। ମୃତ ଶିଶୁଙ୍କ ନାମ ହେଲା ସୁନୀଲ ମାଝୀଙ୍କ ଝିଅ ଦିନା। ଶିଶୁଙ୍କ ନ୍ୟାୟ ଘଟଣାର ରିପୋର୍ଟ ମା'ଙ୍କ ସହ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ପାଠ ପଢ଼ୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଥମ ଭଳି ଗୀତ ଗାଇପାରିବେ ବୋଲି ତାଙ୍କ ଶିକ୍ଷକ ବୈଲୋଚନ ପଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟପାରିଥିବା ତାଙ୍କ ମା' ସରୋଜିନୀ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରଥମ ସଙ୍ଗୀତରୁ ପନ୍ଥଲୋଚନ ଦାଶ, ଗୋପାଳଚନ୍ଦ୍ର ଦେ ଓ ସମ୍ଭୂତନ ରାଉତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସଙ୍ଗୀତ ଶିକ୍ଷା କରୁଥିବା ତାଙ୍କ ବାପା ପ୍ରଭାତ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୭୭୭ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)-ଶ୍ରୀବତ୍ସ ମାସର ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରେଣୀରେ କାଉଡ଼ିଆଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା। ବୈତରଣୀ ନଦୀର ଉପକୂଳରେ ଗୋନାସିକାସ୍ଥିତ ବ୍ରହ୍ମେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିରରେ ସକାଳୁ ବହୁ କାଉଡ଼ିଆ ଜଳାଭିଷେକ କରିଥିଲେ। ସୋଲବନ୍ ଧନିରେ ବହୁଜନ ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇ ଭକ୍ତିମୟ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସାଦ ବନ୍ଧନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରମୁଖ ଶ୍ରେଣୀପୀଠ ମୁଖା ମହାଦେବ, ବାରହାଟିପୁରା, ଦେଉଳୀ-କୁଶଳେଶ୍ୱର ମହାଦେବ, ସିଦ୍ଧପାଠ ଆଦି ପୀଠରେ କାଉଡ଼ିଆଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା। ରବିବାରଠାରୁ କାଉଡ଼ିଆ ବିଭିନ୍ନ ନଦୀକୁ ଜଳ ଉଠାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସେମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା।

ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ସି ନିୟୁଜରେ ଅନିୟମିତତା

ବିଡିଓଫ୍ ଭେଟି ଅଭିଯୋଗ କଲେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଦସ୍ୟା

ଧନଗର, ୧୭୭୭ (ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ନାୟକ) ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧନଗର ବ୍ଲକ୍‌ର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବିଭିନ୍ନ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ସି (ସ୍ୱୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ) କିମ୍ବା ସଂଘର ସଦସ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ସ୍କୁଲର ବିଭିନ୍ନ ପଦବୀରେ ନିୟୁକ୍ତି ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା ୨୯୪୫/୨୨ରେ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ନିୟୁକ୍ତିରେ ଅନିୟମିତତା ଓ ଲାଭିଆଡ଼ିକୁ ନେଇ ଦଳପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସ୍ୱୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଦସ୍ୟାମାନେ ସୋମବାର ବିଡିଓ ବନବିହାରୀ ବିଜ୍ଞାଙ୍କୁ ଭେଟି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତୃତୀକୃତି ଲକ୍ଷ୍ମଣଚନ୍ଦ୍ର ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକ ମହିଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସଦସ୍ୟାମାନେ ତତ୍ତ୍ୱକତା କରି ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ, ରାତ୍ରକରୁଆଳି, ସ୍କୁଲପର ଆଦି ପଦବୀରେ ନିୟୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି।

ନିଜିତ ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚର ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା

ନିଜିତ ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚର କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ଆଦିବାସୀ ନେତା



ନିଜିତ ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚର କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ଆଦିବାସୀ ନେତା

ଏହା ସରକାରୀ ନିୟମକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିବା ନେଇ ନାରାୟଣପୁର ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମର ବାଟେଶ୍ୱର ମହିଳା ଗୋଷ୍ଠୀର ସଦସ୍ୟାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନିୟମାବଳୀରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଗଠନକୁ ୨ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟସ୍ଥ ଗ୍ରାମର ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯିବ, ଗୋଷ୍ଠୀର ମାସିକ ସମ୍ପଦ ନିୟମିତ ହେଉଥିବ ଓ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଠିକ୍ ଥିବା ଆବଶ୍ୟକ। କିନ୍ତୁ ନିୟୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ଗୋଷ୍ଠୀ ବିଦ୍ୟାଳୟଠାରୁ ବହୁ ଦୂରରେ ବୋଲି ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଏହି ନିୟୁକ୍ତି ବାତିଲ କରି ପୁନଃ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା କରିବାକୁ ରାତାଞ୍ଜଳି ଯେନା, ଅପରାଜିତା ମୁକୁନ୍ଦି, ଶ୍ରୀପଦା ସେଠୀ, ପ୍ରତିମା ପାଠୀ, ହରପ୍ରିୟା ଯେନା, ରଞ୍ଜିତା ପଣ୍ଡା, ମଞ୍ଜୁଲତା ଯେନା, ବିକିନା ଯେନା ପ୍ରମୁଖ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୭୭୭ (ନରେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ/ବାସନ୍ତ ମିଶ୍ର) କେନ୍ଦୁଝର ନିଜିତ ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି ବୈଠକ ପରେ, ଅପରାଜିତା ମୁକୁନ୍ଦି, ଶ୍ରୀପଦା ସେଠୀ, ପ୍ରତିମା ପାଠୀ, ହରପ୍ରିୟା ଯେନା, ରଞ୍ଜିତା ପଣ୍ଡା, ମଞ୍ଜୁଲତା ଯେନା, ବିକିନା ଯେନା ପ୍ରମୁଖ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ସଭାପତି ଭାବେ ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ନାୟକ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଶ୍ୟାମ ସୁନ୍ଦର ନାଏକ, ଉପସଭାପତି ଭାବେ ସମରା ଚନ୍ଦ୍ର, ଲକ୍ଷ୍ମଣା ଦେବୁରୀ, ପ୍ରଭାତ କୁମାର ନାଏକ, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ମନୋଜ୍ଞ ସଭାପତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ

ପ୍ରାଣବଲ୍ଲଭ ନାୟକ, ଭାଗୀରଥୀ ନାୟକ, କାଙ୍ଗାଳି ଚରଣ ନାୟକ, ରାମେଶ୍ୱର ମାଝୀ, ଓ ତହସିଲଦାର ସାଧୁବାବୁ ଉପସଭାପତି ଭାବେ ସମରା ଚନ୍ଦ୍ର ଚୟନ କରାଯାଇଛି। ଏହି କମିଟିରୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଗଠନରେ ନିକଟରୁ ସହାୟତା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ବୈଠକରେ ବହୁ ଆଦିବାସୀ ନେତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଝାଡ଼ିସଭା ଉପନିର୍ବାଚନ

ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କଲେ ଦୁଇ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ରୁପସା, ୧୭୭୭ (ଗୋପାଳ ମହାପାତ୍ର) ବାଲେଶ୍ୱର ସହର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରୁପସା ସାମିଲ ହାସନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଚଳ ପୋଡ଼ାଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର ଝାଡ଼ିସଭା ଉପନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସୋମବାର ଦୁଇ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିଜ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ଅଗଷ୍ଟ ୯ତାରିଖରେ ଉପ-ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ବେଶ୍ୱର ପୃଷ୍ଟିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଦୁଇ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ଗୋଛାୟତ ଓ ଅନରୋଧ ଗୋଛାୟତ ନିଜ ନିଜ ପ୍ରାର୍ଥପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରାର୍ଥପତ୍ର ଦାଖଲ ବେଳେ ୨୮ ନମ୍ବର କୋନର ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ ସେଠୀ, ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧି ମନୋରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ବରିଷ୍ଠ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ନିରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ପିଣ୍ଡୁ ବେହେରା, ସତ୍ୟଜିତ ପଣ୍ଡା, ଉଦାଧର ବେହେରା, ରାଜା ପଣ୍ଡା, ପପୁ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରକାଶ ଥାଇ ଏହି ଗ୍ରାମର ଝାଡ଼ିସଭା ବନ୍ଧନ ଗୋଛାୟତ ବିଧାନସଭା ଭାବେ ଗଠନା ପାଇବା ପରେ ଏହି ପଦକୁ ରସ୍ତାରେ ବଦଳାଇଥିଲେ।

ଅବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଜଳଲାଗି କଲେ କାଉଡ଼ିଆ



କାଉଡ଼ିଆମାନେ ଜଳଲାଗି ପାଇଁ ଧାଡ଼ିରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଛନ୍ତି।

ଆରଡ଼ି, ୧୭୭୭ (ବାସନ୍ତ ମିଶ୍ର ନାୟକ) ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଆରଡ଼ି ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ପୀଠରେ ସୋମବାର କାଉଡ଼ିଆମାନେ ଶ୍ରୀବତ୍ସ ମହାଦେବଙ୍କ ମସ୍ତକରେ ଭକ୍ତି ଜଳାଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ପୀଠରେ କାଉଡ଼ିଆଙ୍କ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରୁ ଜଳଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସୋମବାର ଜଳଲାଗି କରିବା ପାଇଁ ବହୁ କାଉଡ଼ିଆ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲାଭନରେ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲେ। ସକାଳ ୫ଟାରୁ କାଉଡ଼ିଆଙ୍କର ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼ ହୋଇଥିଲା, ଲାଭନରେ ଥିବା କାଉଡ଼ିଆ ଠେଲିପେଲ ଲାଗିବା ସହ ଦୁର୍ଭିକ ବ୍ୟାରିକେଡ଼କୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ। ଏପରିକି ୩୯ଜଣ କାଉଡ଼ିଆ କାଉଡ଼ିଆଙ୍କ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରୁ ଜଳଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସୋମବାର ଜଳଲାଗି କରିବା

- ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ପୀଠରେ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼
- ବ୍ୟାରିକେଡ଼ ଭାଙ୍ଗିଦେଲେ, ଧସାଧସିରେ ୩ ଆହତ
- ଅଶାନ୍ତ ହେଲା ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟା

ପାଇଁ ବହୁ କାଉଡ଼ିଆ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲାଭନରେ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲେ। ସକାଳ ୫ଟାରୁ କାଉଡ଼ିଆଙ୍କର ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼ ହୋଇଥିଲା, ଲାଭନରେ ଥିବା କାଉଡ଼ିଆ ଠେଲିପେଲ ଲାଗିବା ସହ ଦୁର୍ଭିକ ବ୍ୟାରିକେଡ଼କୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ। ଏପରିକି ୩୯ଜଣ କାଉଡ଼ିଆ କାଉଡ଼ିଆଙ୍କ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରୁ ଜଳଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସୋମବାର ଜଳଲାଗି କରିବା ପାଇଁ ବହୁ କାଉଡ଼ିଆ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲାଭନରେ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲେ। ସକାଳ ୫ଟାରୁ କାଉଡ଼ିଆଙ୍କର ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼ ହୋଇଥିଲା, ଲାଭନରେ ଥିବା କାଉଡ଼ିଆ ଠେଲିପେଲ ଲାଗିବା ସହ ଦୁର୍ଭିକ ବ୍ୟାରିକେଡ଼କୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ। ଏପରିକି ୩୯ଜଣ କାଉଡ଼ିଆ କାଉଡ଼ିଆଙ୍କ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରୁ ଜଳଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସୋମବାର ଜଳଲାଗି କରିବା

ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରୁ ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ଯାଏ ପ୍ରାୟ ୨୫ ହଜାର କାଉଡ଼ିଆ ଜଳଲାଗି କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ପୀଠରେ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରଖି ସହ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ କିପରି ସୁରକ୍ଷାରେ ଜଳଲାଗି କରିବେ, ସେଥିପାଇଁ ୨ମାସ ଆଗରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ହେବା ସହ ଉପକ୍ରମାପାଳ ନିଜ ପାଠକୁ ଆସି ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସେବାୟତ ଓ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଏସବୁ ନିରର୍ଥକ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି ଏବଂ କାଉଡ଼ିଆମାନେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଜଳଲାଗି କରିଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ କାଉଡ଼ିଆ ଫେରିବା ଯାନରେ ଭିଡ଼ ଶର ଜନକାନ୍ଦନକୁ ଅଧ୍ୟବସ୍ଥା କରିଦେଇଥିଲା। ଏଣୁ ଆସନ୍ତା ସୋମବାରଠାରୁ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ସହ ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଅଧିକ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯିବାରୁ ସେମାନେ ପ୍ରଶାସନକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ଶ୍ରେଣୀପୀଠରେ ଜମିଲା ଭିଡ଼



ଶିବ ମନ୍ଦିରରେ ଜଳଲାଗି ପାଇଁ ଭିଡ଼ ଜମାଇଥିବା କାଉଡ଼ିଆମାନେ।

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରେଣୀ ପୀଠରେ ଜଳଲାଗି କରିବା ପାଇଁ ସୋମବାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପ୍ରବଳ ପ୍ରସ୍ତାବ ଶ୍ରେଣୀ ପୀଠ ପୂର୍ଣ୍ଣା ମହାଦେବ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରାୟ ୩୦ ହଜାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ସହ ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଅଧିକ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯିବାରୁ ସେମାନେ ପ୍ରଶାସନକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରେଣୀ ପୀଠରେ ଜଳଲାଗି କରିବା ପାଇଁ ସୋମବାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପ୍ରବଳ ପ୍ରସ୍ତାବ ଶ୍ରେଣୀ ପୀଠ ପୂର୍ଣ୍ଣା ମହାଦେବ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରାୟ ୩୦ ହଜାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ସହ ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଅଧିକ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯିବାରୁ ସେମାନେ ପ୍ରଶାସନକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।



# ଦିନକରେ ୫ ଲକ୍ଷ କୋଟିର ଅଧିକ ନିବେଶ ବୃଦ୍ଧି

## ଆଇଟିଆଇର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବକେଟ ଉନ୍ମୋଚିତ

## ଏସ୍‌ଟିଆଇର ନବୀକୃତ ସର୍ବିସ୍‌ଲକ୍ଷ ଶାଖା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୭

ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଏସ୍‌ଟିଆଇ)ର ନବୀକୃତ ଶାଖାଗୁଡ଼ିକର ସମୂହ ଶୁଭାରମ୍ଭ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯୋଗ୍ୟର ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଓଡ଼ିଶା ଲୋକସେବା ଭବନ (ସର୍ବିସ୍‌ଲକ୍ଷ) ପରିସରରେ ଏସ୍‌ଟିଆଇର ନବୀକୃତ ଏସ୍‌ଟିଆଇର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୀନେଶ ଖାରା ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଥିଲେ। ବିଶେଷ କରି ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପୁଣ୍ୟ ଶାସନ ସର୍ବିସ୍ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି।

### ରେକର୍ଡ ସ୍ତରରେ ସେନସେକ୍ସ, ନିଫି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭।୭: (ଅଭିଜିତ ଦାଶ)

ଗତ କିଛି ଦିନ ହେବ ଭାରତୀୟ ଶେୟାର ବଜାରରେ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। କାରଣ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ନିବେଶ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଫଳରେ ନିବେଶକମାନେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କାର ନିବେଶ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଭାରତୀୟ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅଧିକ ନିବେଶ (ଶେୟାର) ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଫଳରେ ନିବେଶକ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଦିନକରେ ପ୍ରାୟ ୫.୦୭ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ନିବେଶ ଯୋଡ଼ି ପାରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୧୭ରେ ବିଏସ୍‌ଇଏ ପଞ୍ଜୀକୃତ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ମୋଟ ବଜାର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୫.୦୭ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ବଢ଼ି ୩୦୩.୫୯ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏପରିକି ଗତ ସପ୍ତାହର ଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟଦିବସର



କାରବାରରେ ଏହାର ପରିମାଣ ୨୯.୮.୫୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଦିନର କାରବାର ଶେଷ ହୁଏତ ସେକ୍ସ ସେକ୍ସେକ୍ସ (ବିଏସ୍‌ଇ)ର ୩୦ ଶେୟାର ବିଶିଷ୍ଟ ସୁଚକାଙ୍କ ସେନସେକ୍ସ ୫୨୯.୦୩ ଅଧିକ ୦.୮୦% ବଢ଼ି ୬୭.୫୮୯.୯୩ ଅଧିକ ବଦ ହୋଇଥିବାବେଳେ

ଏବଂ ବିଦେଶୀ ନିବେଶକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିବେଶ ବଢ଼ାଇବା ଫଳରେ ବଜାରର ସୁଦୃଢ଼ ପ୍ରତ୍ଯୁତ୍ପନ୍ନ ସୁଚକାଙ୍କର ସର୍ବକାଳୀନ ନୂତନ ରେକର୍ଡ ସହ କାରବାର ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ସେନସେକ୍ସ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୬୭,୦୦୦ ଅଧିକ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ନିଫି ମଧ୍ୟ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୨୦,୦୦୦ ଅଧିକ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ବିଶେଷ କରି ସୋମବାରର ଏହି ରେକର୍ଡ ସ୍ତରର ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ଶେୟାର ବଜାରର ନିବେଶକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ୫.୦୭ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ବଢ଼ିଛି। ଏପରିକି ନିବେଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକ ବୃଦ୍ଧି ବ୍ୟାଙ୍କି, ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍, ଫାର୍ମା ଏବଂ ଆଇଟି କ୍ଷେତ୍ରର ଶେୟାରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ବିଏସ୍‌ଇଏ ମିଡ଼କ୍ୟାପ୍ ଏବଂ ସ୍ମଲକ୍ୟାପ୍ ସୁଚକାଙ୍କ ଯଥାକ୍ରମେ ୦.୨୯% ଏବଂ ୦.୮୫% ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ପ୍ରଥମ ଦିନ କାରବାର ବଦ ହୋଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୭

ଆଇଟିଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବକେଟର ଉନ୍ମୋଚନ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ୩୭୫ ଦିନ ପାଇଁ ଏକ ଅନୁତ ମହୋତ୍ସବ ଏଫଡ଼ିଟି ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି, ଯାହାକି ବାର୍ଷିକ ୭.୬୦%ର ଏକ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସୁଧ ହାର ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବାବେଳେ ୨୦୨୩ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଚ୍ଚ ସୁଧିଆ ଦେଖି ରହିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ କଲେବଲ ବିକଳ୍ପ ଅଧୀନରେ ଉପଲବ୍ଧ ବିଦ୍ୟମାନ ୪୪୪ ଦିନ ପାଇଁ ଅନୁତ ମହୋତ୍ସବ ଏଫଡ଼ିଟି ବାର୍ଷିକ ୭.୬୫%ର ଏକ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସୁଧ ହାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛି ଏବଂ ନନ୍-କଲେବଲ ବିକଳ୍ପ ଅଧୀନରେ ବାର୍ଷିକ ୭.୬୫%ର ଏକ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସୁଧ ହାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛି।

## ଆଇଜିକେସିରେ ଓଡ଼ିଟିଏମ୍ ଅଧିବେଶନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୭

ଓଡ଼ିଶା ଡାଏଲିସିସ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ଓଡ଼ିଟିଏମ୍)ର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଅଧିବେଶନ ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଆଇଜିକେସି ମଲ୍ଟି ସ୍ପେଶାଲିଟି ହସ୍ପିଟାଲ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପରିସରରେ ଓଡ଼ିଟିଏମ୍ ପ୍ରଥମ ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ଆଇଜିକେସି ମଲ୍ଟି ସ୍ପେଶାଲିଟି ହସ୍ପିଟାଲ୍ ଏବଂ କିଡ୍ନୀ ଓଡ଼ିଶା ରିସର୍ଚ୍ଚ ଆଣ୍ଡ୍ ବ୍ଲକ୍‌କେଶନ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ମିତ ଭାବେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଅଧିବେଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟର ଶତାଧିକ ଡାଏଲିସିସ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଓ ନର୍ସ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ନେପ୍ରୋଲୋଜି ଏବଂ ଯୁବକମାନଙ୍କ ଉପରେ ବିଶେଷ ବକ୍ତା ଏବଂ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଯୋଗ ଦେଇ ପ୍ରତିରୋପଣ ଏବଂ ଡାଏଲିସିସ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଅଗ୍ରଗତି ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

## ବେଦାନ୍ତ ଇ-ଲର୍ନିଂ ଅଭିଯାନର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ସବ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୭

ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମର ଓଡ଼ିଶା ଯୁନିଟ୍ ଆରମ୍ଭ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷକୁ ସଫଳତାର ସହ ଶେଷ କରାଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ସବ ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମାରୋହରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସାର୍ବିକେଟ୍ (ଏଏସ୍‌ସି) ପରୀକ୍ଷାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବା ଶ୍ରୀମତୀ ଜିଲ୍ଲାର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୩ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରକୁ

ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏପରିକି ବେଦାନ୍ତ ଇ-ଲର୍ନିଂ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷକୁ ସଫଳତାର ସହ ଶେଷ କରାଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଆରମ୍ଭ ପ୍ରଥମ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ସବ ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମାରୋହରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସାର୍ବିକେଟ୍ (ଏଏସ୍‌ସି) ପରୀକ୍ଷାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବା ଶ୍ରୀମତୀ ଜିଲ୍ଲାର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୩ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରକୁ

ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏପରିକି ବେଦାନ୍ତ ଇ-ଲର୍ନିଂ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷକୁ ସଫଳତାର ସହ ଶେଷ କରାଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଆରମ୍ଭ ପ୍ରଥମ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ସବ ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମାରୋହରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସାର୍ବିକେଟ୍ (ଏଏସ୍‌ସି) ପରୀକ୍ଷାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବା ଶ୍ରୀମତୀ ଜିଲ୍ଲାର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୩ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରକୁ

# ଶାନ୍ତିଦୂତ ମଞ୍ଚେଲୀ

## ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ନେଲ୍‌ସନ ମଞ୍ଚେଲୀ ଦିବସ

ନେଲ୍‌ସନ ମଞ୍ଚେଲୀ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିବସ ଅର୍ଥାତ୍ ମଞ୍ଚେଲୀ ଦିବସ ହେଉଛି ନେଲ୍‌ସନ ମଞ୍ଚେଲୀଙ୍କ ସମ୍ମାନାର୍ଥେ ବାର୍ଷିକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନ, ଯାହା ପ୍ରତିବର୍ଷ ୧୮ ଜୁଲାଇ ଶାନ୍ତିଦୂତ ମଞ୍ଚେଲୀଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ନିଜେ ଶାନ୍ତିଦୂତ ପକ୍ଷରୁ ନଭେମ୍ବର ୨୦୦୯ ମଞ୍ଚେଲୀଙ୍କ ୯୧ତମ ଜନ୍ମଦିନରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଲାଗି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବରେ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଦିବସ ପ୍ରଥମେ ୧୮ ଜୁଲାଇ ୨୦୧୦ରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ୨୭ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୦୯ରେ ନେଲ୍‌ସନ ମଞ୍ଚେଲୀ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ମଞ୍ଚେଲୀ ଦିବସ ଏକ ସାଧାରଣ ଛୁଟି ଭାବରେ ନୁହେଁ, ବରଂ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନେଲ୍‌ସନ ମଞ୍ଚେଲୀଙ୍କ ସମାଜ ସେବା ମାଧ୍ୟମରେ ତାଙ୍କର ମୂଲ୍ୟବାନତାକୁ ସମ୍ମାନିତ କରିବାର ଦିନ ଭାବରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ଆହ୍ୱାନ, ଯାହାକି ଏହି ଧାରଣାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ବିଶ୍ୱକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାର ଶକ୍ତି ଅଛି। ତେବେ ଏହାର ପ୍ରଭାବକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବା ଜରୁରୀ। ନେଲ୍‌ସନ ମଞ୍ଚେଲୀ ୬୭ ବର୍ଷ ଧରି ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ସଂଗ୍ରାମ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୪ ରେ ମିଳିତ



ଆଇନ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଜୋହାନସ୍‌ବର୍ଗରେ ରହିବା ସମୟରେ ଔପନିବେଶ ବିରୋଧୀ ରାଜନୀତିରେ ଅଂଗ୍ରହଣ କରି ଆଫ୍ରିକାନ୍ ଜାତୀୟ କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ଓ ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ସଂଘର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଭ୍ୟ ଥିଲେ। ଜଣେ ଓକିଲ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସମୟରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଓ ଜାତୀୟ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଭାବେ ୧୯୫୫ରୁ ୧୯୬୧ ଯାଏଁ ଦେଶବଦ୍ଧତା ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶେଷରେ ସାଧାରଣ-ସୈନ୍ୟ ଭାବେ ୧୯୯୦ରୁ ୧୯୯୯ ପାଇଁ ସେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ। ଯୋସା ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଥେମ୍ବୁ ରାଜପରିବାରରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରି ମଞ୍ଚେଲୀ ଫୋର୍ଟ ହାରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଓଷ୍ଟୱାର୍ଡସ୍‌ର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ

ଗଠନ କରି, ସରକାର ବିରୋଧରେ ବହୁ ବୋମାମାଡ଼ର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ୧୯୬୨ ମସିହାରେ ଗଣସଂହାର ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟପାଇଁ ବୋଧା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ରିଜିନିଆ ଶୁଣାଣିରେ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡ ଦଣ୍ଡ ପାଇଥିଲେ। ରଜଭେଦ ନୀତି ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ି ସେ ନିଜ ଜୀବନକାଳର ୨୭ ବର୍ଷ କାଳ ରୋବେନ ଦ୍ୱୀପର କାରାଗାର, ପୋଲ୍‌ହୁମ୍‌ସ୍‌ କାରାଗାର ଓ ଭିକ୍ଟୋରିଆ କାରାଗାରରେ ବିତାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚାପ ବଢ଼ିବାରୁ ୧୯୯୦ରେ ମୁକ୍ତି ପାଇଥିଲେ। ସେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଥିବା ସମୟରେ ନୂତନ ସମ୍ପାଦନ ପ୍ରଣାୟନ କରିଥିଲେ ଓ ବିତ ଯାଇଥିବା ମାନବଧିକାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ 'ବୁଥ ଏଣ୍ଡ୍ ରିକୋନସ୍‌ଟ୍ରିକ୍‌ସନ୍ କମିଶନ୍' ଗଠନ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବ ସରକାରଙ୍କ ଉଦାରବାଦୀ ଅର୍ଥନୈତିକ ନୀତିକୁ ଅନୁସରଣ କରି ଜମି ସୁଧାର ନିୟମକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ, ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଦୂରୀକରଣ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଲିଦ୍ୟା ଓ ସଂଯୁକ୍ତ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀର 'ପ୍ୟାନ ଆମ ଫ୍ଲାଗ୍ ୧୦୩ ବନ୍ଦିଜ୍' ଗ୍ରାଏମ୍ ବୁକ୍‌ମାଗାରେ ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ ଓ ଲେଖାଯୋଗରେ ହୋଇଥିବା ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟାନ୍ୱୟାନର ସମାଧାନ କରିଥିଲେ।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପଦ ପାଇଁ ଦ୍ୱିତୀୟ ବାର ନିର୍ବାଚନ ନ ଲଢ଼ି ନେଲ୍‌ସନ ମଞ୍ଚେଲୀ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ଦ୍ୱାରା ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ତଥା ଏକ ଆଇଡି/ଏଡ୍‌ସ୍ ଦୂରୀକରଣ ପାଇଁ ଅନେକ ସମାଜସେବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସାରା ଜୀବନ ସେ ଏକ ବିଚଳିତ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଭାବେ ପରିଚିତ, ଏପରିକି ଉଗ୍ରବାଦୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଓ ସାମ୍ୟବାଦର ଚାକର ବୋଲି ଆଖ୍ୟା ଦେଇଥିଲେ। ଏସବୁ ସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ଔପନିବେଶ ବିରୋଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ରଜଭେଦ ନୀତି ବିରୋଧ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ମିଳିଛି। ୧୯୯୩ରେ ନୋବେଲ ଶାନ୍ତି ପୁରସ୍କାର, ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବେସାମରିକ 'ପ୍ରେସିଡେନ୍‌ସିଆଲ ମେଡାଲ ଅଫ୍ ଫ୍ରିଡମ', ରୁଷିଆର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବେସାମରିକ ସମ୍ମାନ 'ଅର୍ଡର ଅଫ୍ ଲେନିନ', ଭାରତର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବେସାମରିକ ସମ୍ମାନ 'ଭାରତ ରତ୍ନ' ସହିତ ୨୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମ୍ମାନ ଓ ପୁରସ୍କାରରେ ମଞ୍ଚେଲୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ମଞ୍ଚେଲୀ ବହୁ ସମ୍ମାନସହ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଏବଂ ନିଜର ଯୋସା ନାମ 'ମିଦିବା' ବା 'ତାତା', ଯାହାର ଆକ୍ଷରିକ ଅର୍ଥ ପିତା, ସେ 'କାତର ପିତା' ଓ 'ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ରାଜା' ଭାବେ ପରିଚିତ।

## ପ୍ରେମିକଙ୍କ ସହ ଫଟୋ ଶେୟାରକଲେ ଇଲିଆନା

ମୁସାଲ: ଅଭିନେତ୍ରୀ ଇଲିଆନା ଡି'ଲୁକ୍ ଖୁସ୍‌ଗାନ୍ତ୍ର ମା' ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ସେ ତାଙ୍କର ଏହି ଗର୍ଭଧାରଣ ବାବଦରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ହେଲେ ସେ ତାଙ୍କ ପିଲାଟିଏ ବାପାଙ୍କୁ ଜୁବାଇଥିଲେ। ଏହା ଶାନ୍ତିବାକୁ ସମସ୍ତେ ଉତ୍ସାହିତ ଥିଲେ। ଶେଷରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଅପେକ୍ଷାର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି। ଇଲିଆନା ତାଙ୍କର ସେହି ମିଷ୍ଟି ମ୍ୟାନ୍‌ଙ୍କୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସମ୍ମୁଖେ ଆଣିଛନ୍ତି। ସେ ତାଙ୍କ ଜନ୍ମସ୍ଥାନରେ ପ୍ରେମିକଙ୍କ ସହ ଡେ'ନାଜର୍ ଏକ ଫଟୋ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଇଲିଆନା ତାଙ୍କ ସହ ବହୁ ଖୁସିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ହେଲେ ଇଲିଆନା ତାଙ୍କ ପ୍ରେମିକଙ୍କ ନାମ ପ୍ରକାଶ କରିନାହାନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ କ୍ୟାନ୍ସିନାଲ ଭାଇ ସେବାସ୍ଥିତି ଲୋରେଣ୍ଟୁ ଇଲିଆନା ତେଜ୍ କରୁଥିବା ସୁଦ୍ଧା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ତେବେ ଇଲିଆନା ୨୦୦୬ରେ ତାଙ୍କ ବଳିଭଦ୍ର କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଅନେକ ଫିଲ୍ମ ଭେଟି ଦେଇଛନ୍ତି। ଶେଷଥର ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ୨୦୨୧ରେ ସିନେମା 'ଦି ବିଗ୍ ବୁଲ୍'ରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଆଗକୁ ତାଙ୍କ ହାତରେ ୨ଟି ମୁକ୍ତି ରହିଛି। ଏଥିସହ ସେ ମ୍ୟୁଜିକ୍ ଭିଡିଓରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ଯାତ୍ରା ଦେଖାଇଛନ୍ତି।



## ୯୦ ବର୍ଷରେ ୫ମ ବିବାହ

ଦୁନିଆରେ ଅନେକ ପ୍ରକାର ଲୋକ ଅଛନ୍ତି। ବୃଦ୍ଧ ସମୟରେ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଖରେ ସମୟ କାଟିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। ହେଲେ ଜଣେ ୯୦ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବେ ବି ବିବାହ କରିବା କଥା ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ସାଉଦି ଆରବର ନାଦିର ବିନ୍ ଦହ୍ନିଏ ବାହକ ଅଲ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଲ୍ ଓତାଦି ନାମକ ବୃଦ୍ଧ ନିକଟରେ ୫ମ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି। ବୃଦ୍ଧ ସମୟରେ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଖରେ ସମୟ କାଟିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। ହେଲେ ଜଣେ ୯୦ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବେ ବି ବିବାହ କରିବା କଥା ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ସାଉଦି ଆରବର ନାଦିର ବିନ୍ ଦହ୍ନିଏ ବାହକ ଅଲ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଲ୍ ଓତାଦି ନାମକ ବୃଦ୍ଧ ନିକଟରେ ୫ମ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି। ବୃଦ୍ଧ ସମୟରେ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଖରେ ସମୟ କାଟିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। ହେଲେ ଜଣେ ୯୦ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବେ ବି ବିବାହ କରିବା କଥା ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ସାଉଦି ଆରବର ନାଦିର ବିନ୍ ଦହ୍ନିଏ ବାହକ ଅଲ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଲ୍ ଓତାଦି ନାମକ ବୃଦ୍ଧ ନିକଟରେ ୫ମ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି।



## କେଦାରନାଥରେ ଫଟୋ, ଭିଡିଓ ନିଷେଧ

କିଛିଦିନ ଆଗରୁ କେଦାରନାଥ ମନ୍ଦିରର ଭିତର ପାର୍ଶ୍ୱ ଫଟୋ ଭାଇବାଇ ହୋଇଥିଲା, ଯାହାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଲାଗିଥିଲା। ଶ୍ରୀ ବସୁନ୍ଦରୀ କେଦାରନାଥ ମନ୍ଦିର କମିଟିର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଫଟୋ ଏବଂ ଭିଡିଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିବା ସୋମବାର ଘୋଷଣା ହୋଇଛି। କେହି ଯଦି ଏହି ନିୟମ ଭଙ୍ଗିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତି, ତେବେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କଠା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।



ମନ୍ଦିରର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଏହାର ବୋର୍ଡ ଲାଗିଛି। ଯେଉଁଠି ଲୋକମାନେ ଫୋଟୋ ଫିଲ୍ମ ନିଷେଧ। ଏଠାରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଭିଡିଓ ଏବଂ ଫଟୋ ଉଠାଇବା ନାହିଁ। ଶ୍ରୀ ବସୁନ୍ଦରୀ କେଦାରନାଥ ମନ୍ଦିର କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଜୟ କୁମ୍ଭକର୍ଣ୍ଣ, ଲୋକେ ଏଠାର ଅନେକ ଫଟୋ ଏବଂ ଭିଡିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଛାଡୁଛନ୍ତି, ଯାହାକି ମନ୍ଦିରର ଧାର୍ମିକ ବାତାବରଣ ଉପରେ ଖରାପ ପ୍ରଭାବ ପକାଉଛି। ଏଥିସହ ଅତୀତର ଘଟଣା ପାଇଁ ସେମାନେ ଏଠାରେ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଘୋଷଣା କରୁଥିବା ନିଷେଧ କରିଥିବା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି।

# ଗୃହିଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ଚିପ୍

ବର୍ଷାଦିନ ଆସିଲା ମାନେ କିପରି ଲୁଗାପଟା ଶୁଖିବ ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କର ଚିନ୍ତା ପଡ଼ିଯାଏ। କାରଣ ଏହିଦିନରେ ବେଶି ଖରା ପଡ଼େନି । ଫଳରେ କପଡ଼ା ଯେତେ ପବନରେ ପଡ଼ିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ଓଦାଳିଆ ଅନୁଭବ ହୁଏ। ଏହା ସହ ବେଳେବେଳେ କପଡ଼ାରୁ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ମଧ୍ୟ ବାହାରିଥାଏ। ଏବେ ଜାଣିବା ଏହି ଦିନରେ ନିଜର ଲୁଗାପଟା କିପରି ଶୁଖାଇବେ...



ପ୍ୟାନ ଚଳେ ଶୁଖାନ୍ତୁ : ପ୍ୟାନ ଚଳେ ଲୁଗାପଟା ଶୁଖାଇବା ନିୟମକୁ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତେ ପାଳନକରନ୍ତି। ଏହି ଉପାୟଟି ପ୍ରାୟ ଅତି ସାଧାରଣ ଏବଂ ସହଜ। ପ୍ରଥମେ ଓଦା କପଡ଼ାକୁ ଭଲଭାବେ ଚିପୁଡ଼ି ବାଥରୁମ୍ ହାତୀର ଗାଢ଼ିରଖନ୍ତୁ। ଏଥିରୁ ପାଣି ନିର୍ଗତହୁଏ। ପରେ ଏହାକୁ ସିଲିଂ ଫ୍ୟାନ ଚଳେ କିମ୍ବା ଚେରୁଲି ଫ୍ୟାନ ପାଖରେ ଶୁଖାନ୍ତୁ। ଲୁଗାପଟା ଶୁଖାଇଲା ପରେ ଫ୍ୟାନକୁ ସିଟିରେ ଚଳାନ୍ତୁ। କପଡ଼ାରେ ପବନ ବାଜିବା କାରଣରୁ ଏହା ଜଳଦି ଶୁଖିଥାଏ।

ପ୍ରେସ୍ କରନ୍ତୁ : ଯଦି ଲୁଗାପଟା ନ ଶୁଖୁଛି ଏହି ଉପାୟ ଆଉ ଥରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଲୁଗାପଟା ନିଶ୍ଚୟ ଶୁଖିଯିବ। ଏହି ଉପାୟଟିକୁ ଲାଇନ୍ କଲର ଡ୍ରେସରେ ଆପ୍ଲାଇ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଖବରକାଗଜର କାଳି ଆପଣଙ୍କ ଡ୍ରେସ୍ ଉପରେ ଲାଗିଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ପ୍ରେସ୍ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: ସବୁ ଚେଷ୍ଟା ଯଦି ଅସଫଳ ହୁଏ, ଏହା ପରେ ଆପଣ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ ଆଇରନ୍ ସହାୟତା ନେଇପାରିବେ। ପ୍ରଥମେ ଡ୍ରେସକୁ ଆଇରନ୍ ବୋର୍ଡ ଉପରେ ପକାଇ ଧୀରେ ଧୀରେ ଆଇରନ୍ କରନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା କପଡ଼ା ଜଳଦି ଶୁଖିଥାଏ ଏବଂ ଏହାକୁ ଆପଣ ପିନ୍ଧି ବାହାରକୁ ଯାଇପାରିବେ।

ହେୟାର ଡ୍ରାୟର : ଅସାଧାରଣ କାରଣରୁ ବେଳେବେଳେ ଆମର ଡ୍ରେସ୍ ଆଇରନ୍ କରିବା ସମୟରେ ଖରାପ ହୋଇଯାଏ। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ମନରେ ବି ଏପରି ଭୟ ରହିଥାଏ ତେବେ ଏହା ବଦଳରେ ଆପଣ ହେୟାର ଡ୍ରାୟରର ସହାୟତା ନେଇପାରିବେ। ଏହାର ଗରମ ପବନ ଯୋଗୁ ଲୁଗାପଟା ଜଳଦି ଶୁଖିଯାଇଥାଏ।

## ମନସ୍ତନ୍ ଫ୍ୟାଶନ

କେଶକୁ ହାଇପୋନି କିମ୍ବା ବନ୍ ବନାନ୍ତୁ ବର୍ଷାଦିନରେ କେଶ ଓଦାହେବା କାରଣରୁ କେଶ ଖରାପ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ। ଏପରିରେ ଯଦି ଆପଣ ଶର୍ତ୍ତ ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧୁଛନ୍ତି ତେବେ କେଶକୁ ହାଇପୋନିକେ କରି କିମ୍ବା ହାଇପୋନି କରି ନିଜ ଲୁକ୍କୁ କମ୍ କରି କରିପାରିବେ।

ଘୋରପୁଫ୍ ନେକ୍ଟର୍ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: ବର୍ଷାଦିନରେ ନିଜର ଲୁକ୍କୁ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ଘୋରପୁଫ୍ ନେକ୍ଟର୍ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଯଦି ଏହି ଦିନରେ ଘୋରପୁଫ୍ ନେକ୍ଟର୍ ନେଉନାହାନ୍ତି ତେବେ ବର୍ଷା ସହ ଆପଣଙ୍କ ନେକ୍ଟର୍ ମଧ୍ୟ ପାଣିରେ ଧୋଇହୋଇଯିବ।

ଆରାମଦାୟକ ହେବ ଶର୍ତ୍ତ ଡ୍ରେସ୍: ଏହିଦିନରେ ଶର୍ତ୍ତ ଡ୍ରେସ୍, ଶର୍ତ୍ତ ଏଡି ପିନ୍ଧିପାରିବେ। ଏପରିରେ ଗ୍ରେ ରଙ୍ଗର ପେନ୍ସିଲ୍ ଏର୍ଟ୍ ଧଳା ରଙ୍ଗର ଶାର୍ଟ୍ ପେନ୍ସିଲ୍ ଏର୍ଟ୍ ସବୁବେଳେ ପସନ୍ଦ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଏବେ ଡ୍ରେସିଙ୍ଗୋର୍ ଡ୍ରେସ୍ ଚାଲିଛି।

ଛତା ଏବଂ ରେନ୍‌କୋର୍ଟ ପିନ୍ଧି ମଧ୍ୟ ଲାଗିବେ ଫ୍ୟାଶନରେ ଯିବା ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ଘୋରପୁଫ୍ ନେକ୍ଟର୍ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ଅଧିକ ଖୁଲିଖୁଲି ଲାଗିବେ। ରେନ୍‌କୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ବଜାରରେ ବିଭିନ୍ନ ଡିଜାଇନ୍ସ ମିଳୁଛି ଯାହାକୁ ଆପଣ ପିନ୍ଧି ଲାଗିବେ ଆହୁରି ଖୁଲିଖୁଲି।



ଡା. ସୁଜାତା କର

ପିତାମାତା ହେବା ପାଇଁ ସବୁଦମ୍ପତି ଇଚ୍ଛା କରିଥାଆନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସାମ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ହେତୁ ଅନେକଙ୍କ ପାଇଁ ପିତାମାତା ହେବା ଏକ ସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇ ରହିଥାଏ। ଚେକୋଲୋଜି ଏବଂ ଡାକ୍ତରୀ ବିଜ୍ଞାନର ଅଗ୍ରଗତି ସହ ସନ୍ତାନ ପୁଞ୍ଜରୁ ବଞ୍ଚିତ ଦମ୍ପତିମାନଙ୍କୁ ଏହି ସୁଖ ଦେବା ପାଇଁ ଅନେକ ବିକଳ ଆସିଯାଇଛି। ସରୋଗେସି ହେଉଛି ଏହିପରି ପବ୍ଲିକ୍ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ।

ସରୋଗେସି ହେଉଛି ଏକ ପ୍ରଜନନ ପ୍ରଣାଳୀ, ଯେଉଁଥିରେ ଜଣେ ମହିଳା ଅନ୍ୟ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ସନ୍ତାନକୁ ନିଜ ଗର୍ଭାଶୟରେ ରଖିଥାନ୍ତି। ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ସରୋଗେସି କୁହାଯାଏ। ସେ ଆଇଭିଏଫ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦ୍ୱାରା ଗର୍ଭବତୀ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଯେଉଁ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ସନ୍ତାନ ସରୋଗେସି ବହନ କରନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ କମିଶନିଂ ଦମ୍ପତି କୁହାଯାଏ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଡିୟାଣ୍ଟି ଓ ଶୁକ୍ରାଣୁ ଆଇଭିଏଫ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୁଏ ଏବଂ ଶେଷରେ ସରୋଗେସି ଶିଶୁକୁ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଫେରାଇଦିଅନ୍ତି।

ଅସ୍ୱାଭାବିକ ଆକୃତି, (୩) ବାରମ୍ବାର ଗର୍ଭପାତ, (୪) ବାରମ୍ବାର ଆଇଭିଏଫ୍ ବିଫଳତା, (୫) ମହିଳାମାନଙ୍କଠାରେ ହୃଦ୍‌ଘାତ, କିମ୍ବା ବିଫଳତା ଇତ୍ୟାଦି ଭଳି ବିଷୟରେ କହିବା, ତେବେ ଲୋକମାନେ

# ସରୋଗେସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପୂର୍ବରୁ...

“ସରୋଗେସି ହେଉଛି ଏକ ପ୍ରଜନନ ପ୍ରଣାଳୀ, ଯେଉଁଥିରେ ଜଣେ ମହିଳା ଅନ୍ୟ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ସନ୍ତାନକୁ ନିଜ ଗର୍ଭାଶୟରେ ରଖିଥାନ୍ତି। ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ସରୋଗେସି କୁହାଯାଏ। ସେ ଆଇଭିଏଫ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦ୍ୱାରା ଗର୍ଭବତୀ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଯେଉଁ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ସନ୍ତାନ ସରୋଗେସି ବହନ କରନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ କମିଶନିଂ ଦମ୍ପତି କୁହାଯାଏ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଡିୟାଣ୍ଟି ଓ ଶୁକ୍ରାଣୁ ଆଇଭିଏଫ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୁଏ ଏବଂ ଶେଷରେ ସରୋଗେସି ଶିଶୁକୁ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଫେରାଇଦିଅନ୍ତି।”



ସରୋଗେସି ଆଇନଗତ କି ନୁହେଁ, ଏହାର ମୂଲ୍ୟ କେତେ ଏବଂ ପ୍ରାୟତଃ ସରୋଗେସି ମା ଶିଶୁକୁ ଫେରାଇବାରେ ସରୋଗେସିଠାରୁ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଆସିବ କି ନାହିଁ ଏହି ବିଷୟରେ ଅଧିକ ଚିନ୍ତା କରିଥାଆନ୍ତି। ପ୍ରକୃତରେ ସବୁ କମ୍ ଲୋକ ସରୋଗେସି ଆବଶ୍ୟକ କରନ୍ତି ଏବଂ କାହାକୁ ସରୋଗେସି ବରକାର ତାହା କେବଳ ଡାକ୍ତର ହିଁ ସ୍ଥିର କରିପାରିବେ।

ସରୋଗେସି ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଡାକ୍ତରୀ କାରଣ ରହିଛି ଯଥା- (୧) ଜନ୍ମରୁ କିମ୍ବା କର୍ତ୍ତ ରୋଗ କିମ୍ବା ଗର୍ଭଧାରଣ କରିବା ହେତୁ ସର୍ଜିକାଲ ଅପସାରଣ କରି ଗର୍ଭାଶୟ ବାହାର କରାଯାଇଥିଲେ, (୨) ଗର୍ଭାଶୟରେ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ଯଦି ଗର୍ଭାଶୟର ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମାନ, ତଥାପି ସେମାନେ ଭିନ୍ନ ହେବାର ପୁଞ୍ଜ କାରଣ ହେଉଛି ସରୋଗେସି ମା'। ଜଣେ ସାଧାରଣ ମା' ହେଉଛି ଶିଶୁର ଜେନେଟିକ୍ ମା' ଯେଉଁଠି ସରୋଗେସି ମା' ଶିଶୁ ସହ କୌଣସି ଜେନେଟିକ୍ ସମ୍ପର୍କ ନ ଥାଏ। ବିବାହର ଅବଧି, ସରୋଗେସି ଆବଶ୍ୟକ କରିବା ପାଇଁ ସାମ୍ବନ୍ଧ ଅବସ୍ଥା ଏବଂ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ବୟସ ଉପରେ ଆଧାର କଲା ଭଳି ଅନେକ ମାନବତ୍ୱ ପୂରଣ କରୁଥିବା ବିବାହର ଦମ୍ପତିଙ୍କ ପାଇଁ ଭାରତରେ ସରୋଗେସି

ଆଇନଗତ। ଅବଶ୍ୟ ଭାରତରେ ସରୋଗେସି ପାଇବା ପାଇଁ ବହୁ କଠୋର ନିୟମ ଅର୍ଥ ହେଉଛି ସରୋଗେସି ଦମ୍ପତିଙ୍କ ଦେଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଏହା ସହ ଏକାକୀ ପିତାମାତା, ସମଲିଙ୍ଗ ଦମ୍ପତି, ଛାଡ଼ପତ୍ର ଦେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି, ଗ୍ରାହକେଣ୍ଡର ବ୍ୟକ୍ତି, ଲିଭ୍-ଇନ୍ ପାର୍ଟନରମାନେ ଭାରତରେ ସରୋଗେସି ବହନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ।

ସରୋଗେସି ମା' ହେବା ପାଇଁ ମହିଳାମାନେ ୨୧ ରୁ ୪୦ ବର୍ଷ ବୟସ ହେବା ଉଚିତ। ତାଙ୍କର ନିଜର ଏକ ସନ୍ତାନ ହେବା ଉଚିତ ଏବଂ ପିଲାଟିକୁ ଜନ୍ମଦେବା ପାଇଁ ଶାରୀରିକ ଭାବରେ ଫିଟ୍ ହେବା ଉଚିତ। ସରୋଗେସି ବହନ କରିବା ପାଇଁ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ଅତି କମ୍ରେ ୫ ବର୍ଷର ବୈବାହିକ ଜୀବନ ରହିଥିବ ଏବଂ ମହିଳାଙ୍କ ବୟସ ୨୩-୫୦ ବର୍ଷ ବୟସ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବ। କେବଳ ଦମ୍ପତି ଯେଉଁମାନେ ଡାକ୍ତରୀ କାରଣରୁ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବରେ ଗର୍ଭଧାରଣ କରିବାରେ ଅସମର୍ଥ, ସେମାନେ ହିଁ ସରୋଗେସି କରିପାରିବେ। ଭାରତୀୟ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତରେ ସରୋଗେସି ପାଇବା ପାଇଁ ବହୁ କଠୋର ନିୟମ ଅଛି। ସରୋଗେସି ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ସ୍ତ୍ରୀ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ଏବଂ ତା' ପରେ ସରୋଗେସି ବହନ କରିବା କି ନାହିଁ ତାହା ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ତା' ପରେ ସରୋଗେସି ଆର୍ କିମ୍ବା ଆସିଷ୍ଟାନ୍ ଡିପ୍ରଡକ୍ଟିଭ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ବ୍ୟାଙ୍କ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ। ସରୋଗେସି ପାଇଁ ଆବେଦନ ରାଜ୍ୟ ବୋର୍ଡ ଦ୍ୱାରା ପାସ୍ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ତା' ପରେ ସରୋଗେସି ମଧ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ଏବଂ ଏପିଆର୍ ଦ୍ୱାରା ଆଇନଗତ ଚକ୍ଷୁମେଣ୍ଟେସନ ମଧ୍ୟ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ସରୋଗେସି ବହନ କରୁଥିବା କୌଣସି ଦମ୍ପତି ରୁକ୍ମିନୀମାକୁ ମନେ ରଖିବା ଉଚିତ।

ପ୍ରସୂତି ଓ ପ୍ରାରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ, କର କ୍ଲିନିକ୍ ଓ ଆଇଭିଏଫ୍ ସେଣ୍ଟର, ୟୁନିଟ୍-୪, ଏ-୩୨, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୋ: ୯୪୩୮୪୮୮୧୧୧

## ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ



ଏବେ ବର୍ଷାଦିନ ଚାଲିଛି। ଖାସ୍‌କରି ବର୍ଷାଦିନରେ ପାଦ ଓଦାହେବା କାରଣରୁ ନଖଗୁଡ଼ିକରେ ଫଙ୍ଗାଲ ଜନ୍ମଦେଖିବା ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଯଦି ଏହି ସମସ୍ୟାରୁ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ତେବେ କିଛି କଥା ଉପରେ ଧ୍ୟାନଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ...

ପାଦକୁ ରଖନ୍ତୁ ଶୁଖିଲା: ବର୍ଷାଦିନରେ ଯେତେବେଳେ ବି ପାଦ ଓଦା ହେଉଛି ତାକୁ ଭଲଭାବେ ଶୁଖାନ୍ତୁ। ଯଦି ନଖ ପାଖାପାଖି ପାଣି ଜମାହୋଇ ରହିବ

# ବର୍ଷାଦିନେ ନାଜାକର ଯତ୍ନ

ଏହା ଜନ୍ମଦେଖିବା କାରଣ ସାଧିଥାଏ। ସେଥିପାଇଁ ବାହାରୁ ଆସି ପାଦକୁ ଭଲଭାବେ ଧୋଇ ତାକୁ ଚାଢ଼େଲରେ ପୋଛି ଶୁଖାଇ ଦିଅନ୍ତୁ।

ଆଣ୍ଟିସେପ୍ଟିକ୍ ବର୍ଷାଦିନରେ ଆଣ୍ଟିସେପ୍ଟିକ୍ ଲିକ୍ସାଇଡ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବା ନିହାତି ଜରୁରୀ। ଯଦି ଆପଣ ଏପରି ନ କରିବେ ତେବେ ପାଦରେ ଥିବା ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ଧୀରେ ଧୀରେ ବଢ଼ିବାକୁ ଲାଗିବ। ଫଳରେ ଏହି କାରଣରୁ ଫଙ୍ଗାଲ ଜନ୍ମଦେଖିବା ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ଟି ବ୍ୟାଗ୍ ଘରକୁ ଆସିବା ପରେ ପ୍ରତିଦିନ ନଖ ଉତ୍ତୁମ ପାଣିରେ ଟି ବ୍ୟାଗ୍ ପକାଇ ସେଥିରେ ପାଦକୁ ୫ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୁଡ଼ାଇରଖନ୍ତୁ। ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ପାଦରେ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ଜନ୍ମ ହୁଅନ୍ତି ନାହିଁ।

ବେକିଂ ସୋଡ଼ା ନଖ ଉତ୍ତୁମ ପାଣିରେ ୧ ଚାମଚ ବେକିଂ

ସୋଡ଼ାରେ ଭିନେଗାର ମିଶାଇ ପାଦକୁ ଏଥିରେ ରୁଡ଼ାନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆପଣଙ୍କ ପାଦକୁ ଆରାମ ମିଳିବ ଏବଂ ଜନ୍ମଦେଖିବା ଭୟ ବି ଏତେବେଳେ ନାହିଁ।

ଆଣ୍ଟିଫଙ୍ଗାଲ ପାଉଡର ପାଦ ଶୁଖିଗଲା ପରେ ସେଥିରେ ଆଣ୍ଟିଫଙ୍ଗାଲ ପାଉଡର ପକାନ୍ତୁ। ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ନଖରେ ଜନ୍ମଦେଖିବା ଏତେବେଳେ ନ ଥାଏ।

ନଖକୁ ରଖନ୍ତୁ ସଫା ବର୍ଷାଦିନରେ ନଖକୁ ସବୁବେଳେ ସଫା ରଖନ୍ତୁ। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ନଖ ସଫା ରହିବ ତେବେ ଫଙ୍ଗାଲ ଜନ୍ମଦେଖିବା ହେବ ନାହିଁ।



## ଖାଦ୍ୟରୁଚି ପଶୁରୁମ୍ ପ୍ରାଏ

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ବନ୍ଦ ମଶୁରୁମ୍- ୩୦୦ଗ୍ରାମ୍, କଟା ପିଆଜ ୨-୩ଟି, କଟା ଚମାଚୋ ୨ଟି, ଅବା ରକ୍ତୁଣ ପେଷ୍ଟ ୨ ଚାମଚ, ଜୀରା ୧ ଚାମଚ, ଗୋଟା ସୋରିଷ ୧ ଚାମଚ, ଯେଥିପାଇଁ ଅଳ୍ପ ପରିମାଣରେ, ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁୟାୟା ହଳଦୀରୁଷ୍ଟ, କଣ୍ଡାଚା ମିର୍ଚି ପାଉଡର ୧ ଚାମଚ, ଧନିଆ ପାଉଡର ୧ ଚାମଚ, ଗରମ ମସଲା ୧ ଚାମଚ, ସ୍ୱାଦ ଅନୁସାରେ ଲୁଣ ଏବଂ ତେଲ।

ପ୍ରସୂତି ପ୍ରଣାଳୀ: ଚେଷ୍ଟି ମଶୁରୁମ୍ ପ୍ରାଏ ପ୍ରସୂତ କରିବାକୁ ହେଲେ ପ୍ରଥମେ ବନ୍ଦ ମଶୁରୁମ୍‌ରେ ଲୁଣ ପକାଇ ଏହାକୁ ପକାଇ ଚାକୁ ମସଲା ମଧ୍ୟ ପକାଇ ଭଲଭାବେ ଧୋଇଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ଏହି ମଶୁରୁମ୍ କାଟି ଏକ ବାଡ଼େଲରେ ରଖନ୍ତୁ। ଏବେ ପିଆଜ, କଣ୍ଡାଚା, ଲୁଣ ଇତ୍ୟାଦି ଆକାରରେ କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ କଡ଼େଲ ଗ୍ୟାସ୍ ତୁଳା ଉପରେ ବସାନ୍ତୁ। କଡ଼େଲ ଚାଟିଲା ପରେ ସେଥିରେ ତେଲ ପକାନ୍ତୁ। ତେଲ ଗରମ ହୋଇଗଲା ପରେ ସେଥିରେ ସୋରିଷ, ମେଥି, ଜିରାକୁ ପକାନ୍ତୁ। ଏସବୁ ଫୁଟିଗଲା ପରେ ଏଥିରେ କଟା ପିଆଜ ପକାନ୍ତୁ। ପିଆଜ ରଙ୍ଗ ହାଲୁକା



ଲାଲ୍ ହେବା ପରେ କଟା ହୋଇଥିବା ଚମାଚୋ, ଅବା-ରକ୍ତୁଣ ପେଷ୍ଟ ପକାଇ ଭଲଭାବେ କଷନ୍ତୁ। ୧-୨ ମିନିଟ୍ କଷି ହେଲାପରେ ଏଥିରେ କଣ୍ଡାଚା ମିର୍ଚି ପାଉଡର, ଧନିଆ ପାଉଡର, ଅନ୍ୟ ଶୁଖିଲା ମସଲା ମଧ୍ୟ ପକାଇ ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଚମାଚୋ ଯେପରି ନରମ ହେବ ଏକଥାକୁ ମଧ୍ୟ ଧ୍ୟାନରଖନ୍ତୁ। ଏବେ ଏଥିରେ କଟାହୋଇଥିବା ମଶୁରୁମ୍ ପକାଇ ଚାକୁ ମସଲା ସହ ଭଲଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏଥିରେ ଅଳ୍ପ ପାଣି ଦେଇ ଏହାକୁ ୧୦-୧୫ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଳି ଦିଅନ୍ତୁ। ମଶୁରୁମ୍ ହୋଇ ଆସିଲା ଗରମ ହୋଇଗଲା ପରେ ସେଥିରେ ବେକିଂ ସୋଡ଼ା ଏଥିରେ ଗରମ ମସଲା ଏବଂ ଧନିଆପତ୍ର ପକାଇ ପରଷନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହାକୁ ଆପଣ ରୁଚି, ପରତା ଏବଂ ଭାତ ସହ ଖାଇପାରିବେ।





ଗୁଆହାଟୀ, ୧୭୭୭ (ପି.ଟି.)  
 ଗୁଆହାଟୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଆସାମ ରେଭିନ୍ ଆସୋସିଏଟସ୍ (ଏଡବ୍ଲ୍ୟୁଏ) ଦ୍ୱାରା ଦାଖଲ ପିଟିଂସନର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଜୁଲାଇ ୨୮ ତାରିଖ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏକରେ ଭାରତୀୟ କୃତ୍ରିମ ମହାସାଂଘ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏପ୍‌ଆଇ) ନିର୍ବାଚନରେ ପୁଣି ବିଜୟ ଘଟିଛି। ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏପ୍‌ଆଇ ନିର୍ବାଚନ

## ଭାରତୀୟ କୃତ୍ରିମ ମହାସାଂଘ ନିର୍ବାଚନ ପୁଣି ଘୁଞ୍ଚିଲା

ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ବାଚନ ଉପରେ ରହିତାଦେଶୀ କାରି କରିଥିଲେ। ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏପ୍‌ଆଇର ସାକ୍ଷିପ୍ରାପ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଭୋଟି ଅଧିକାର ରହିଛି। ୨୦୧୪ ନଭେମ୍ବର ୧୫ରେ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ କମିଟିର ପ୍ରପାରିତ ସଭେ ଜାତୀୟ ମହାସାଂଘ ତାହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହିଁ। ଏଡବ୍ଲ୍ୟୁଏ ଆଡଭୋକେଟ ଦେବଜିତ ସାହୁଙ୍କ ଆ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ଜୁଲାଇ ୨୮ରେ ହେବ ବୋଲି ସୁଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏପ୍‌ଆଇ

(ଆଡଭୋକେଟ୍) ଓକିଲ କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ଜ୍ରାଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପ୍ରତିନିଧି କିନ୍ତୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରିବା ଲାଗି ସେ ଏକ ସପ୍ତାହ ସମୟ ମାଗିଥିଲେ। କୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଜୁଲାଇ ୨୭ ସୁଦ୍ଧା ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରିବା ଲାଗି କହିବା ସହ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଜୁଲାଇ ୨୮ ତାରିଖ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ।

## ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଲୋଡ଼ିଲେ ଷ୍ଟିମାକ୍

**ଏସିଆନ ଗେମ୍ସରେ ଫୁଟ୍‌ବଲ ଦଳର ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ**  
 ଅନୁରାଗ ଠାକୁରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଏସିଆନ ଗେମ୍ସରେ ଭାଗ ନେବା ଲାଗି ଭାରତୀୟ ଦଳ ପ୍ରକୃତରେ ହକ୍‌ଦ୍ୱାରା। ଦଳ ନ ପଠାଇବା ଲାଗି ଯେଉଁ କାରଣ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ତାହା ଯଥାର୍ଥ ନୁହେଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



**Dr. Ortho**  
Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

### Complete Protection for your KNEES



**One Pair**    **MRP ₹320/-**

Size Available: **S** **M** **L** **XL**

- Breathable Fabric
- Optimum Support
- Maximum Compression
- Gives Knee Pain Comfort
- Easy Pull-On Application

**Wanted Distributors**    **Helpline: 7876977777**  
 For more information please mail: [teamsales@divisa.in](mailto:teamsales@divisa.in)

**ଏବେ, ଉପଲବ୍ଧ**

**କୃତ୍ରିମ କାୟମ ଚୂର୍ଣ୍ଣ**

**ଆଡ଼ଭାନ୍ସ**

ଗୋଲପ ପାଖୁଡ଼ା, ଜଡ଼ାତେକର ସୁସୁଗ ସହିତ



**ଦାନାଦାର ରୂପରେ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ, ଅଧିକ ଫଳପ୍ରସୂ**

କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ଏସିଡିଟି, ଗ୍ୟାସ୍‌ରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଶମ



**MARUTI SUZUKI**

**NEXA**

## BOLD. INTUITIVE. INTELLIGENT.

Driving the New Age Baleno is pure thrill. It's power packed with hi-tech features that take your driving experience to a whole new level. Get ready to drive the bold side of technology.

CREATE. INSPIRE.



**THE NEW AGE**  
**BALENO**  
 TECH GOES BOLD



360 View Camera



Head Up Display



22.86cm SmartPlay Pro+



6 Airbags<sup>^</sup>



In-built Suzuki Connect

**NEXA Safety Shield**  
 Standard Across All Variants

- DUAL FRONT AIRBAGS
- ABS WITH EBD
- PEDESTRIAN PROTECTION COMPLIANCE
- COMPLIANT WITH -
- FULL FRONTAL IMPACT
- FRONTAL OFFSET IMPACT
- SIDE IMPACT

Feature and accessories shown may not be part of standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to lighting effect. Images used are for illustration purposes only.

Contact us at  
**1800-200-6392**  
**1800-102-NEXA**

**BALASORE: NEXA BALASORE HIGHWAY (JYOTE MOTORS BALASORE PH: 7064499992).**

[www.nexaexperience.com](http://www.nexaexperience.com)  
 NOW YOU CAN ALSO BOOK ONLINE

**SMART FINANCE**  
 AN ONLINE END-TO-END CAR FINANCE SOLUTION

Multiple financiers  
 Digital Document Upload  
 Live Loan status  
 Complete transparency (associated fees & charges)

\*T&C apply. Offers may vary across variants. Maruti Suzuki reserves the right to withdraw offers at any point in time. Smart Finance available only in select cities. Creative Visualization. Black Glass on vehicle is due to lighting effect. \*For details on functioning of safety features including air bag, kindly refer to the Owners manual.